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Egészségvédelem 
az aratáskor

Hajdú-Biharban megindult a 
búza aratasa is és egyre több 
arató-cséplő gép, aratógép dol­
gozik a gabonaföldeken. Az 
elmúlt esztendőhöz viszonyítva 
lényegesen több gép vágja 
most a rendet a megyében és 
ez arra figyelmeztet, hogy 
nemcsak gyorsabb lesz. aratá­
sunk, hanem fokozottabban 
kell vigyázni az emberek testi 
épségére. Ha nem vigyáznak, 
még a kézi kaszával is sok baj 
történik. Előfordul, hogy a vi­
gyázatlanul földre tett kaszá­
ba belelépnek, vagy munka 
közben okoz sérülést a kasza 
egy vigyázatlan fordulás ered­
ményeképpen,

A gép leveszi az ember vál­
láról a kaszálás nehéz mun­
káját. de nem vitás, hogy több 
veszélyt is jelent a bonyolult 
gépek munkája, mint a kési 
aratás. Éppen ezért nem sza­
bad seholsem megfeledkezni c 
balesetvédelmi intézkedések 
maradéktalan végrehajtásá­
ról. Lelkiismeretesen kell ok­
tatni a gépek kezelőit, a gé­
pek mellett dolgozókat, hogy 
mit tartsanak szem előtt, ho­
gyan legyen munkájuk ve­
szélytelen. A termelőszövetke­
zetekben és állami gazdasá­
gokban a munka zömét mér 
ezek a bonyolult gépek vég­
zik. Nagy szükség van tehát 
arra, hogy megelőző intézke­
désekkel elébe vágjanak az 
esetleges baleseteknek azzal, 
hogy a megfelelő kioktatás 
mellett a munkásvédelmi fel­
szerelések is a helyükön legye­
nek.

Ha az elmúlt esztendő ada­
tait nézzük] akkor sajnos, azt 
kell megállapítani, hogy a me­
zőgazdasági baleseték száma 
Hajdú-Biharban nem csökken, 
A megfelelő rendelkezések 
ugyan megjelentek, ezzel nincs 
is hiba, de a végrehajtás és 
az ellenőrzés munkája már 
sok kifogásolni valót hagy 
maga után. A MEDOSZ me­
gyei bizottsága még idejében 
tartott tájékoztató előadásokat 
a megye gépállomás! vezetői, 
állami gazdaságok igazgatói 
részére. Részletesen volt itt 
szó balesetelhárítá-sról, az 
egészségvédelemről, a meg­
előző intézkedések megtételé­
ről. Nagy volt az érdeklődés 
az előadásokon. Az oktató fil­
meket is végignézték s meg­
ígérték. hogy a balesetvédelem 
érdekében mindent meg fog­
nak tenni területükön:

A megyében megtartott 
gépállomási szemlék adatai 
azonban, hogy csak erről be­
széljünk, azt bizonyítják, hogy 
nem minden gépállomás: igaz­
gató tette magáévá az előadá­
son elhangzottakat, s ennek 
bizonysága az, hogy több gép­
állomáson pótszerül éket kel­
lett elrendelni, mivel hiányoz­
tak a gépekről a balesetei há­
rító felszerelések. Ez bizony 
súlyos hiba. Amikor a gépek 
jó kijavításáról gondoskodtak, 
ugyanakkor elfelejtkeztek ar­
ról, hogy a legfőbb érték az 
'ember.

A Földművelésügyi Minisz­
térium rendelete előírja, hogy 
minden gépállomási igazgató­
nak le kell tenni a balesetel­
hárítási vizsgát. Hogyan vé­
gezte el tanulmányát az a gép­
állomási igazgató, aki a dol­
gozók testi épségét veszélyez­
tető állapotban engedte szem­
lére kiállítani a gépeket és 
büszke volt arra, hogy jól vé­
gezték el a javítást. Az dyer, 
igazgató csak a gépet látja, 
de a dolgozót már nem,

A szemlebizottságok igen 
helyesen jártak el, amikor 
nemcsak a gépek jó kijavítá­
sát tekintették meg, hanem 
alaposan megnézték azt is, 
hogy helyükön vannak-e a 
balesetvédelmi felszerelések. 
Ahol hiba volt, ott elrendel­
ték a hiányok pótlását s a pót- 
szemléket. Nem szabad fél­
vállról venni a balesel elhárí­
tást, a dolgozók egészségéről 
való gondoskodást;

A gépállomások, állami gaz­
daságok vezetőinek kötelessé­
ge, hogy a legnagyobb mező- 
gazdasági munka, az aratás 
idején fokozott éberséggel tö­
rődjenek feladatuk gazdasági 
oldalával, de ugyanúgy kell tö­
rődni a gondjaikra bízott em­
berek testi épségével, egészsé­
gével. Az még nem elég, hogy 
felhívják a dolgozók figyelmét 
a balesetmentes munkára, 
szükséges az ellenőrzés is.

A MEDOSZ megyei bizott­
ságának nagyon fontos fel­
adata ezekben a napokban, 
hogy érvényt szerezzen a. ren­
delkezéseknek. A MEDOSZ 
megbízottai legyenek az egész­
ségvédelem őrei, s ahol hibát 
latnaik, azonnal lépjenek köz­
be, ne tűrjék a hanyagságot. 
Hívják fel a gazdaságok veze­
tőinek figyelmét mindenütt, 
ahol nem szereznek érvényt a 
munkásvédelmi rendelkezések­
nek. Az elsősegélynyújtáshoz 
szükséges ladikok jól felszerel­
ve, készen legyenek, a mun­
kásszállás tiszta, a konyha ki­
fogástalan, valamint az étel, 
ital is a lehető legjobb legyen.

A mostani esős időjárás bi­
zony több helyen megzavarta 
a kutak vizét. Szükséges te­
hát, hogy ahol nincs jó ivóvíz, 
ott idejében történjék intézke­
dés az ivóvíz ellátásról. A me­
gye számos területén aratnak 
olyan helyeken, ahol a közel­
ben sehol nincs jó ivóviz, 
messziről kell azt lajtokban 
odahordani. Az ilyen helye­
ken a víztartók tisztaságára 
a legnagyobb gond legyen, ne­
hogy feledékenységből — ha­
nyagságból — hagyják meg­
romlani a vizet;

A MEDOSZ megyei bizott­
sága, illetve a MEDOSZ gép­
állomási, állami gazdasági 
megbízotlaira hárul a feladat. 
hogy a gazdaságok vezetőivel, 
a gépállomások igazgatóival 
szoros kapcsolatot tartsanak 
és hathatós segítsége: adjanak 
az egészségvédelem terén.

Itt az aratás, különösen vi­
gyázzunk most a dolgozók 
testiépségére, egészségére,

Nagy sikerrel mutatta be Debrecenben 

párizsi műsorát 
a Debreceni

X Debreceni Népi Együttes 
tánccsoportja és népi zenekara 
májusban közel egyhónapon 
át forró sikerrel szerepelt 
Franciaországban. Az együttes 
sikerére jellemző, hogy az ere­
deti tervtől eltérően még" Pá­
rizsban is fellépett a debre­
ceniek öntevékeny művészeti 
csoportja.

A külföldi szereplés után 
hétfőn este Debrecenben a zsú­
folásig telt Központi Kuitúr- 
otthonban mutatta be párizsi
műsorát a Debreceni Négi

Népi Együttes
Együttes. A teljes franciaor­
szági műsoron kívül az együt­
tes kórusa is szerepelt új szá­
mokkal. A tánccsoport számai 
közül különösen a hortobágyi 
táncoknak, az ajaki leánytánc­
nak, a dübögőnek, a szakács- 
asszonyok táncának volt nagy 
sikere. Az „Elvesztettem jegy- 
kendőmet“ című táncos mese­
játékot ezúttal mutatták be 
Debrecenben először.

A zenekar a széki muzsiká­
val és a Liszt rapszódiával ara:- 
tofct Átütő eikertj

n megye állami gazdaságaiban aratják a búzát 
és megkezdték a tarlóhántást, másodvetést

Megyénk állami gazdaságai 
példát mutatnak a termelőszö­
vetkezeteknek a gabona beta­
karításban. Tegnap estig 2073 
holdon befejezték az őszi árpa 
aratást. Vasárnap és hétfőn 
megkezdték a búza aratását. El­
sőnek a megyében a Bihar- 
keresztesi Állami Gazdaság 
kezdte meg. szombaton. Hét­
főn már 8 gazdaság, a Darva­
st, az Ohati, a Berettyóújfalui, 
az Arkusi, a Hajdúnánási, a 
Bödönháti, a Nyirábrányi és a 
Debreceni Állami Gazdaság

aratja a búzát, kombájnokkal 
és aratógépekkel.

Ma az Ohati Állami Gazda­
ság megkezdi a búza beadá­
sát. Befejezés előtt áll a gaz­
daságokban. a fűmag ■ cséplés. 
Aratják, csépelik a fajtabovsót. 
Több gazdaságban csépelik az 
árpát is. Az őszi árpának 87 
százalékát géppel aratták a 
gazdaságok, 50,4 százalékát en­
nek kombájnnal. A biharke- 
resztesi és a komódi gazdasá­
gok megkezdték a tarlóhántásl 
és a másodvetést.

Debrecen termelőszövetkezetei 
aratják a rozsot

Debrecen termelőszövetkeze­
tei az őszi árpának 80%-át le­
aratták. Csütörtökön, ha az idő 
nem hátráltatja a munkát, 
befejezik az árpa aratását. A 
bellegelői Sallai, a gugyori Pe­
tőfi, a bellegelői Vörösmarty 
már a rozsot avatja. A jónak 
ígérkező termés a tagságot jó 
munkaikedvre serkenti, Szá­

mos szövetkezetben 15—20 ké­
zikasza arat. Versenyt dolgoz­
nak a Debreceni Gépállomás 
aratógépeivel, amelyek az ara­
tás kezdetén bizony elég rosz- 
szul dolgoznak. Alig kezdenek 
munkához, máris javítani kell 
a gépeket. Ez pedig nagyban 
hátráltatja a gyors aratást,

Alaposabban vizsgálja meg alba állítaná, mert a tsz-eOM*: 
gépállomás az aratógépeket, I szüksége van a jó gépek mtm- 
kombájnokat, mielőtt munká- "kajára,

Vasárnap 70 kombájn és 120 aratógép 
dolgozott a termelőszövetkezetekben

Az utóbbi két-három meleg 
napsütéses napon gyorsan érett 
a gabona. Naponta újabb te­
rületeken kezdték meg az ara­
tást. A megye gépállomásai ál­
talában jól felkészültek az 
aratáshoz, jól kijavított gépek­
kel segítik a szövetkezeteket a 
gabona betakarításban. Va­
sárnap estig mintegy 2500 hol­
don aratták le a gépek a szö­
vetkezetekben a gabonát. 1700 
holdról kombájnnal. A Tisza- 
csegei Gépállomás 20 százalé­
kát teljesítette már aratási ter­
vének. A Hajdúszoboszlói Gép­
állomás is szép eredményekkel 
dicsekedhet. A gépállomás 
aratásban legjobb traktorosa 
Sándor Gábor és váltótársa az 
ebesi Köztársaság Tsz-ben 50 
holdról aratta le az őszi árpát 
kombájnnal. Kovács Mihály, a

Hajdúszoboszlói Gépállomás 
másilk jó traktorosa az ebesi 
Vörös Csillag Tsz-ben 40 hold* 
ró! aratta le az árpát ara tógépé* 
vei.

Vasárnap mintegy 70 kom* 
bájn és 120 aratógép aratott a 
tsz-ekben. A Tiszacsegei Gép* 
állomásnak minden gépe dőlt 
gozott ezen a. napon. A Bal» 
mazújvárosi Gépállomásnak 3 
kombájnja, a polgárinak nein» 
den aratógépe vágta az árpát. 
Több termelőszövetkezetben, 
megkezdték a tarlóban tásvj 
Mintegy 300 holdon el is vén 
gezték, vetik a másodnövényr... 
Az ebesi Uj Barázda Tsz 3Ó 
holdon elvetette a siló kukon- 
cát. A kombájnnal aratott te* 
rületekről a szövetkezeteié 
megkezdték a kombájnszalma 
letakart tását szalmelehúzőval$

fl román küldöttség látogatása 
az MDP Hajdú-Bihar megyei bizottságán

A nagyváradi rajon sport- 
küldöttsége, amely vasárnap 
Berettyóújfaluban vendégsze­
repeit, hétfőn Debrecenben tett 
látogatást, Debreceni itt-tar- 
tózkodásuk során a küldöttség, 
vezetői látogatást tetteit az 
MDP Hajdú-Bihar megyei bi­
zottságán.

A kedves vendégeket, Vé­
kony Lajost,' a nagyváradi ra­
jon járási • pártbizottságának 
első titkárát, Blezsán loant, a 
nagyváradi rajoni néptanács 
végrehajtó bizottságának elnö­
két és Solucu Miklóst, a nagy­

id román 
a megyei

A nagyváradi rajon hazánk­
ban tartózkodó sportküidött- 
ségének vezetői tegnap délelőtt 
baráti látogatáson voltak a me­
gyei tanácsházán. A román 
sportküldöttség vezetőit, Vé­
kony Lajost, a nagyváradi ra­
jon járási pártbizottságának

váradi rajoni néptanács végre­
hajtó bizottságának titkárát 
Kulcsár Ferenc elvtárs, az 
MDP Hajdú-Bihar megyei 
bizottságának másodtitkára fo­
gadta. Jelen voltak a rövid 
megbeszélésen többek kö­
zött Tatár Kiss Lájo's, a me­
gyei párt-végrehajtó bizottság 
tagjai, Rohács József, a berety- 
tyóújfalui járási pártbizottság 
első titkára, Kácz Sándor, a 
berettyóújfalui járási tanács 
elnöke, Majkut Tibor, a Haza­
fias Népfront Hajdú-Bihar me­
gyei bizottságának titkára.

küldöttség
tanácsnál
első titkárát, Blezsán loant, a 
nagyváradi rajoni nép tanács 
végrehajtó bizottságának elnö­
két, Solucu Miklóst, a nagyvá­
radi rajoni néptanács végre­
hajtó bizottságának titkárát 
Tatár Kiss Lajos, a Hajdú­

Bihar megyei Tanács végre­
hajtó bizottságának elnöke fo­
gadta. Jelen volt még Rohács 
József, a berettyóújfalui járási 
pártbizottság első titkára, 
Bartha János, a Hajdú-Bihar 
megyei Tanács vb. elnökhe­
lyettese, a Hazafias Népfront 
megyei bizottságának elnöke,

Kiss Imre, a Hajdú-Bihar me* 
gyei Tanács vb. elnökhelyettes 
se, Kolozsvári Lajos, a Hajdú» 
Bihar megyei Tanács vb, tit* 
kára, Rácz Sándor, a berety* 
tyóújfaüui járási tanács eine» 
ke, Majkut Tibor, a Hazafias 
Népfront megyei titkára,

Román orvostanhallgatók érkeztek 
egyliónanos klinikai gyakorlatra Debrecenbe

A Debreceni Orvostudomá­
nyi Egyetem és a Kolozsvári 
Orvostudományi Egyetem közös 
megállapodással 40—40 orvos- 
tanhallgató cseréjét határozta 
el a nyári klinikai gyakorlat 
idejére. A Román Népköztár­
saságból hétfőn reggel érkezett, 
meg az orvostanhallgatók 40 
tagú csoportja dr. Opris Sán­
dor dékán vezetésével. A ko­
lozsvári orvostanhallgatók va­
lamennyien negyedévesek és 
egyhónapos nyári klinikai

gyakorlatukat hétfőn megkezd» 
ték a Debreceni Orvostudomá­
nyi Egyetem klinikáin. Viszem* 
zásul ugyancsak hétfőn 40 
debreceni orvostanhallgató ér­
kezett Kolozsvárra, hogy * 
kolozsvári klinikákon töltsön 
egyhónapos gyakorlati időt, A 
magyar és a román orvostan­
hallgatók cseréje tovább erő­
síti azt a baráti kapcsolatot, 
amely Debrecen és Kolozsvár1 
között az utóbbi hónapokba» 
kifejlődött,

Madárdaltól hangos az erdő.
Az évszázados bükk- és 

fenyőfák között hatalmas fe­
hér épület támaszkodik a hegy­
oldalnak. Valaha unatkozó 
ingyenélő urak nyaraltak itt. 
Ma a debreceni városi tanács 
üdülője. A szépen berendezett 
hálószobákban a debreceni 
dolgozók gyermekei alusznak.

Váratlanul megszólal a gong: 
reggeli ébresztő. A lépcsőn vi­
dám fiú- és leánycsapatök 
sietnek le reggeli tornához. A 
pajtások teli tüdővel szívják a 
tiszta erdei levegőt. Jólesik a 
mozgás. Kipirulnak az arcok, 
a szemekből kiröppen az álom. 
Friss, ruganyos léptékkel tér­
nék. vissza a szobákba mosa­
kodni, öltözködni. Gondosan 
bevetik az ágyat, rendbeleszik 
a szobát. — Gyorsan, ügyesen! 
— sürgetik társaikat a rajta­
nácselnökök — hiszen tudjá­
tok, a legrendesebb szoba la­
kói az üdülés végén torta-ju­
talmat kapnaIk,

A zászlófelvonás ünnepélyes 
pillanata következik., Piros be­
góniák integetnek a zászlórúd 
melletti virágágyból. Az úttö­
rő induló hangjai közben röp­
pen fel a magasba a piros- 
fehér-zöld zászló;

— A dolgozó népért, a ha­
záért! Előre!

A bőséges reggeli után „sza-
badfaglaik0zás“i a pajtások te*

nap
A VÁROSI TANÁCS ERDŐBÉNYEI 
ÜDÜLŐJÉBEN

vetet, naplót írnak, vagy ját­
szanak. A csörgedező paták 
pártján az évszázados fáik alatt 
■üde zöld pázsit fogja körül a 
hatalmas játszóteret, ahol vi­
dám fiúk és lányok labdáznak 
és fogócskáznak, vagy a pádon 
ülve szebbnél-szebb ifjúsági 
könyveket olvasnak.

—. Sorákozó! — hangzik a 
napos nevelő szava,

A fiú és a leányrajök neve­
tőik vezetésével vidám nó­

taszóval menetelnék a csoda­
szép fenyőerdőben vezető 
úton. Vadregényes réten térnék 
le az útról. — Hajrá! Most 
kezdődik a hegymászás! A le­
kaszált friss széna illata be­
tölti a levegőt, A fiúk, lányok 
tarka csapata a hegyoldalban 
kígyózik felfelé. Felérünk a 
Kopasz-hegy csúcsára, Gyö­
nyörű a kilátás. A távolban 
kéklő hegyek, a, Tisza és a 
Bodrog ezüst szalagja, alattunk 
a kőbánya és Erdőbénye falu. 
A völgyben a sárga . és zöld 
szalagok: szántóföldek. Mint 
nyitott képeskönyv, olyan 
előttünk a táj. Pihenő alatt a 
pajtásaik az egykori tűzhányó- 
hegy kráterének szikláit né­
zegetik; sokan a hegyoldalban

árvalányha.jat szednek. Sok 
ritka növényt és bogarat talál­
tak útközben. Most körülállják 
Feri bácsit, a Füvészkert utcai 
iskola. természetrajztanárát, 
aki a pajtások kérdésére a kü­
lönféle növényék és bogarak 
neveit megmondja. Szorgal­
masan jegyeznék a pajtások,, a 
növényeket gondosan leprése­
lik,

Kirándulás után jólesik a 
bőséges,ízletes ebéd. Majd 
„csendespihenőre“ térnek a 

pajtásók. Csend borul a. nagy 
fehér házra. A folyosón csak 
az ügyeletesek sétálgatnak. El­
lenőrzik, nem. zavarja-e vala­
melyik pajkos gyermek a töb­
biek ' nyugalmát. Mindenki 
igyekszik aludni, mert tudják 
jól a pajtások: A hízást ver­
seny győztesei tortajutalmat 
kapnak majd. 4 órakor ébresz­
tő. A gyermekek' vidáman so­
rakoznak uzsonnához. Uzson­
na után sport és játék 1követ­
kezik,, Az egyik csapat a. röp­
labdapályát veszi birtdkba, a 
többiek egy közeli fenyőfákkal 
körülvett hatalmas tisztásra 
vonulnak. Labdával játsza­
nak az egyes csoportok, Sokan 
vidám jelenetekkel és tánc*

számokkal készülnek a tdbvfe 
tűzi műsorra.

Esteledik. Itt a hegyék közi 
hamar hűvösödik a levegő. Elő- 
kerülnek a bemelegítők. Vidám 
nótaszóval indulnak a. gyerme­
kek haza. A. bőséges, tápláló 
vacsora után zászlólevonásnál 
találjuk a pajtásókat. Majd, el­
nyeli őket újra a nagy fehéf 
épület. Egymással versenyez­
nek a cipö-tdkaritásban, a. mo­
sakodásban, Melyik szoba, lesd 
az első? A tisztasági szemlé 
után leoltják a villanyt.

Csend borul a vagy fehér* 
épületre. Alszik az erdő 

is. Csőik <j paták csörgedezésé 
hallatszik. A sötétben a kony­
ha ablalkai világítanak még. A. 
konyha szorgalmas dolgozói 
előkészítenek mindent a holna­
pi napra. Lassan a konyha, ab­
laka is becsukja szemét, Csend 
és sötétség borul a tájra.

A két heti üdülés után elé­
gedett, vidám pajtásokat szállít, 
majd az autóbusz Debrecen 
felé. A szívükben a sok szép' 
élmény, hátizsákjukban ■ a kő­
bánya szorgalmas munkásaitól 
emlékbe kopott csodaszép kő- 
virágok, az árvalányhajbokré- 
tálk és a növény- és bogárgyűj­
temények féltett kincsei- As' 
eltávozott paftások helyébe 
újabb debreceni fiúik, leányok 
érkeznek. Egész nyáron vidám 
gyermekdaltól és kacagástól 
hangos a városi tanács erdő» 
bényei üdülője.

Kalos Feren$s0
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Fórt cs pártépitéa if

Több középparasztot 
a termelőszövetkezetbe!

A nzentpét érszegi kommunisták 
a falu politikai életének megjavításáért

A napokban Széntpétei szc- jak, hogy a szövetkezetben
gen. a pártbizottságon össze­
gyűltek a kommunisták, hogy 
megbeszéljék a megyei pártbi­
zottság nemrégen megjelent 
határozatát. A határozat az 
SZKP XX. kongresszusának 
szellemében született és a falu­
si politikánkban eszközölendő 
módszerben! változásokat rög­
zíti. A páríaktíva — tsz tagok, 
egyéni parasztok, értelmisé­
giek, férfiak és nők — figyel­
mesen hallgatták Holló János­
nak, a pártbizottság titkárá­
nak beszámolóját a középpa­
raszt kérdésről és a termelő- 
szövetkezet fejlesztéséről,

Kettős feladat került 
most előtérbe falusi 
politikánkban

— hangzott többek között . 
beszámolóból. A középparaszt 
hoz való viszony megváltozta­
tása, a termelőszövetkezetek 
megerősítése és számszerű fej 
.esz lese.

A kettős feladat megva­
lósításához kedvező felté­
teleket teremtett az SZKP 
XX. kongresszusa és an­
nak határozata. A XX. 
kongresszus szellemében 
löbh kérdéshez új módsze­
rekkel kell hozzányúlni.
Í z vonatkozik a mezőgaz­
dasággal kapcsolatos kér­
désekre is. Módszereinket 
módosítani kell. a merev, 
sematikus egyoldalú intéz­
kedéseket fel kell számol­
ni. A XX. kongresszus fé­
nyénél kell megvizsgál­
nunk falusi politikánkat, a 
falu osztályösszetételét, 
osztályviszonyait, az osz­
tályharc kérdését1’ — (A 
megyei pártbizottság hatá­

rozatából.).

Ezekben a kérdésekben ne­
künk is van tennivalónk bő­
ven. A lenini hármas jelszó 
helyes alkalmazásától mi is el­
tértünk Szentpéterszegen. El­
hanyagoltuk a középparaszttal 
való jó viszony megteremtését, 
sokszor .kulákhoz hasonlóan 
bántunk velük. Más községek­
től elmaradva, csak tavaly ősz- 
szel kezdtük meg a termelő­
szövetkezet alakítását. Mulasz­
tásainkat ki kell javítani. Sok­
kal jobb viszonyt kell teremte­
ni a falu középparasztjaival. 
helyrehozni azokat a hibákat, 
amelyeket velük szemben el­
követtünk. El kell érni, hogy 
ők is belépjenek a termelőszö­
vetkezetbe. Tovább kell erősí­
teni az Alkotmány Tsz-t. 
Mindezeket a változásokat 
a kommunisták példamutatá­
sával kell elérni.

Igaz, hogy néhány kö­
zépparaszttal rosszul bántunk 

szólt a beszámoló után Bit­
nyik Istvánná elvtársnő. Olya­
nokat is minősítettünk hálák­
nak, akiknek kizsákmányolás­
hoz sohasem volt közük. Pár­
tunk tekintélyét erősítjük, ha I 
ezeket az embereket nem ’osz­
tályellenségként kezeljük.

Bedő Sándor, az Alkotmány 
Tsz párttitkára a termelőszö­
vetkezet fejlesztéséről beszélt 
Első éves a mi szövetkezetünk 
de máris figyelemmel kísérik 
munkáját az egyéni parasztok. 
Elismerik, hogy a szövetkezet 
vetései szépek, szebbek sok 
egyéni paraszténál. Ha még 
ebben az évben nem is éri e! 
a jövedelmünk a középparasz­
tok jövedelmét, az sem lenne 
csoda, hiszen

többre- lehet érni, mint egyé­
nileg.

— Az igaz, hogy a jómódú 
szövetkezet csábító az egyéni 
parasztok számára — foly­
tatta Bobé Mihály ott, ujiol 
Bedő Sándor abbahagyta. — 
De az is igaz, hogy a szövet­
kezetnek sokkal jobb uszony­
ban kell lenni az egyéni pa­
rasztokkal, mint eddig. Külö­
nösen a kőzépparaliztok kai. 
Mert azokkal a szövetkezet 
tagsága sokszor foghegyről be­
szél. Mintha magukat egy ki­
csit különbnek tartanák a kö­
zépparasztoknál. Márpedig ha 
azt akarjuk elérni, hogy

a középparaszt is 
termelőszövetkezeti 
tag legyen,

nagyon jó barátságban kell 
velük lenni, hiszen a lenini 
bármas jelszó alkalmazása 
esäk úgy egész, ha a közép­
paraszttal jó viszonyban va­
gyunk, az osztályellenség el­
len pedig kíméletlenül harca 
lünk.

Nem megengedhető az sem 
ahogy egyes párttagok véle 
kednek a termelőszövetkeze­
tekről. Gyakran hallani, hogy 
párttagjaink is sértegetik a 
szövetkezeti tagokat, s ebben 
Szentpéterszegen a párt poli­
tikai munkájának hiánya mu­
tatkozik. Meg kell magyaráz­
nunk párttagjainknak a szö­
vetkezeti gazdálkodás előnyeit. 
Ha ez sikerült, könnyebben 
megy a pártonkívüliek felvi­
lágosítása. meggyőzése.

Gombos József, a községi ta­
nács elnöke a termelőszövet­
kezet fejlesztéséről szólt.
A párt falusi politikájában 
előtérbe került a termelőszö­
vetkezet fejlesztése, a lenini 
hanmas jelszó egységes alkal­
mazásával. Nálunk eddig a 
jelszónak csak egy rósze ér­
vényesült. Elhanyagoltuk a 
középparasztságot. Egyetlen 
középparaszt sincs a szövet­
kezetünkben s ez a munkánk 
alapos fogyatékosságának bi­
zonyítéka. Az sem dicséri 
munkánkat, hogy az április­
ban megalakult előkészítő bi­
zottság még mindig nem ala­
kult át termelőszövetkezetté.
A mi munkánk a falu politi­
kai életével mérhető.

A pártak'tíva a középparasz­
tok rehabilitálását is megiár- 
gyalta. A rehabilitálás kérdé­
se a napokban kerül a falu­
gyűlés elé.

Az idő már az éjszakába 
hajlott, mikor a pártaktíva be­
fejezte az ülést. A napi mun­
kától fáradt emberek megele­
venedtek, mikor a falu él'eté- 
"ől, a párt politikájának Szent­
péterszegen való helyesebb al­
kalmazásáról kellett tiön’enj 
Erezték, hogv ők,

Az SZKP estebédje a Belga 
Kommunista Párt vezetői tiszteletére
Moszkva (TASZSZ) A Szov­

jetunió Kommunista Pártja 
Központi Bizottságának elnök­
sége július 8-án estebédet 
adott a Belga Kommunista 
Párt Moszkvában tartózkodó 
küldöttsége tiszteletére.

Az estebéden megjelentek 
Ernest Burnelle. a Belga Kom­
munista Párt országos titkára, 
Theo Dejace, Bert Hoorik és 
R. Gilis, a Belga KP Köz­
ponti Bizottságának tagjai.

A Szovjetunió Kommunista 
Pártja részéről az estebéden 
jelen voltak N. A. Buiganyin 
K. J. Vorosilov, G. M. Ma 
lenkov, V. M. Molotov, M. G 
Pervuhin, N. Sz. Hruscsov', az 
SZKP Központi Bizottsága e! 
nökségének tagjai.

A két testvérpárt képvise 
lőinek estebédje szívélyes, ba 
réti légkörben folyt le.

Fogadás az Argentin Köztársaság 
nemzeti ünnepe alkalmából

Bartolome Dánért, az Argen 
tin Köztársaság budapesti 
rendkívüli követe és megha­
talmazott minisztere, az Ar­
gentin Köztársaság nemzeti 
ünnepe alkalmából hétfőn este 
fogadást adott.

A fogadáson megjelent a 
párt és a kormány vezetői 
közül Erdei Ferenc, Hidas Ist­
ván, Mékis József, Vég Béla, 
továbbá Rónai Sándor, az or­
szággyűlés elnöke. B oldoczki 
János külügyminiszter. Bognár 
József külkereskedelmi mi­
niszter, Román József egész­

ségügyi miniszter, a magyar 
politikai, gazdasági és kultu­
rális élet számos vezető sze­
mélyisége. a Külügyminiszté­
rium, a Külkereskedelmi Mi­
nisztérium több vezető mun­
katársa.

Jelen volt a fogadáson a 
budapesti diplomáciai képvi­
seletek számos vezetője és 
tagja.

Részt vettek a fogadáson a 
hazánkban tartózkodó argen­
tin orvosküldöttség tagjai.

(MTI)

11 szovjet kormány visszaadja Lengyelországnak 
a hitleristáktól zsákmányolt lengyel műkincseket

fl Magyar Élettani Társaság 
debreceni vándorgyűléséről

Moszkva (TASZSZ) A Szov­
jetunió Minisztertanácsa elha­
tározta. hogy ellenszolgálta­
tás nélkül átadja a lengyel 
kormánynak a lengyel múzeu­
mok tulajdonát képező kép­
zőművészeti és iparművészeti 
alkotásokat, amelyeket a ha­
dizsákmány szétválasztása és

tanulmányozása közben fedez­
tek fel.

A műkincseket, amelyek 
közt a lengyel nemze’i művé­
szet kiemelkedő alkotásai ta­
lálhatóik, a hitleristák 1989 
1944 közt hurcolták ki Len­
gyelországból és a szovjet 
hadsereg a németországi har­
cok során -mentette meg.

Kambodzsa ma semlegesebb, 
mint bármikor

Moszkva. (TASZSZ) Július 
7-én, miután Buiganyin, a 
Szovjetunió Minisztertanácsá­
nak elnöke és Norodom Szi­
ltanuk herceg aláírta a közös 
nyilatkozatát, az Újságírók 
Központi Házában a szovjet és 
a külföldi tudósítók számára 
sajtóértekezlet volt és ezen 
felszólalt Norodom Sziltanuk 
herceg. — Hangsúlyozta, hogy 
a kambodzsai nép nagy figye­
lemmel követi a szovjet kor­
mánynak a népek közötti köl­
csönös megértés és együttmű­
ködés elérése céljából, a béke 
biztosítása érdekében tett erő­
feszítéseit.

Boldogan jelentjük ki — 
mondotta a herceg — azt az 
őszinte kívánságunkat, hogy a

jövőben tovább erősítsük az 
országainkat összekötő kap­
csolataidat, amelyek mér most 
is oly szorosak.“

Norodom Sziltanuk a továb­
biakban az Indokínairól szóló 
1954-es genfi egyezményt 
érintve rámutatott, hogy Kam­
bodzsa végrehajtotta ennek 
az egyezménynek a feltételeit. 
Megállapította, hogy Kambod­
zsában nincsenek külföldi tá­
maszpontok és nincs külföldi 
parancsnokság.

Genfben önként vállaltuk, 
hogy semlegesek leszünk — 
mondotta — és nem veszünk 
részt semmilyen szövetségben. 
Ma semlegesebbek vagyunk, 
mint bármikor.

Lapunkban több ízben be­
számoltunk a Magyar Élettani 
Társaság kongresszusának 
Debrecenben folyó előadásai­
ról. Az orvostudomány műve­
lői évről évre összejönnek, 
hogy megtárgyalják az elmé­
leti orvostudományok terüle­
tén elért eredmé nyeiket és 
kicseréljék tapasztalataikat, 
megismerve egymás munká­
ját. Szombaton került sor a 
MÉT üléseinek negyedik nap­
jára, amikor az eddigiektől 
eltérően, külön programban 
szerepeltek az Élettani Társa­
ság napirendjén a gyógyszer- 
kutatással összefüggő kérdé­
sek, ilyen módon ezen elmé­
leti tudománynak, az élettan­
nak, és a közvetlen gyakorlati 
célokat szolgáló tudoma-nyág- 
nak. a gyógyszertannak az 
eddiginél még szorosabb és 
közvetlenebb kapcsolata vált 
lehetővé.

A gyógyszertani előadások 
közül ki kell emelnünk Nádor 
Károly budaperti kutató elő­
adását, aki a gyógyszerhatás- 
tan egyik legmodernebb feje­
zetével, a kémiai szerkezet és 
a gyógyszerhatás összefüggé­
séről számolt be. Nagy érdek­
lődésre tartott számot Kclen- 
tey Barna adjunktus és mun­
katársainak vizsgálata a Ti­
sza vasvári Alkaloidagyár ál­
tál előállított új vegyületcinek 
hatásaira vonatkozólag.

Ki kell emelnünk a Gyógy­
szertani Intézetben folyó 
munkákat, amelyekről Úri 
József és Takács István szá­
moltak be. Ezeknek a vizsga­
latoknak nagy érdeme, hogy 
a leghatásosabb gyógyszereket 
már a gyakorlatban, a kliniká­
kon is kipróbálják, s mint a 
nagy számú hozzászólás is bi­
zonyítja, igen nagy érdeklő­
dést váltott ki. Különösen az 
általuk előállított kinin—peni­
cillin hatástani vizsgálata nagy 
gyakorlati jelentőségű, amely 
készítmény segítségével az ed­
dig szokásos penicillin keze­
léstől eltérően lehetőség van 
tablettában adagolni a peni­
cillint.

Hangsúlyoznunk kell azok­
nak a vizsgálatoknak a fontos­

ságát, amelyeket dobé* 
György, Úri József és Vályú 
Nagy Tibor végeztek a Gyógy­
szertára Intézetben, összeha­
sonlítva a különböző gyártmá­
nyú penicillin készítmények! ' 
A köztudatban, de még orvo­
saink körében is gyakran hal­
hattuk, hogy előnyben rész-, 
sitik valamelyik külföld, 
lyártmányú penicillint, mono- 

van. hogy ..a magyar penici.- 
Mn nem olyan jó“. Alapjában 
véve is helytelen nézet ex 
mert a hazai preparátumain - 
is tartalmazzák a gyógyításhoz 
szükséges, az ampullákon ró ­
ható „egységet“, mert hiszen 
meghatározott vegyi!létről van 
szó, amit kémiailag is ponto­
san meg lehet mérni. Előbb 
mondottakból ,s eltekintve, 
mint a Gyógyszertani Intézet 
kutatóinak vizsgálatából kide­
rül a Hajdúsági Gyógyszer- 
mar az USA és Anglia slb 
gyártmányait összehasonlítva 
a magyar penicillin tisztaság 
(kísérő anyagoktól való men­
tesség) tekintetében is felveszi 
a versenyt bármely más gyárt­
mányú penicillinnel, amint 
(ízt a legmodernebb technikai 
eljárásokká!, papirkromatográ- 
ftdval sikerült, beoizonyítani. 
Ezzé: az eljárással ugyanis a 
gramm mi ilimnod-részének 
megfelelő súlyú idegen an vág 
is kimutatható. Ezeket a vizs­
gálatokat kiegészítették ún, 
„kivédési" kísérletek is ami- 
kor egereket fertőzlek bakté­
riumokkal. és a penicillinnel 
kezelt állatok eleiben marad­
lak, a többiek elpusztultak.- 

A részvevők ;xz előadások 
közötti szabadidejüket az inté­
zetek látogatására .használták 
fel, amikor nem kis büszke- 
-eggel hallhattuk elismerő 
szavaikat intézeteink elhelye­
zésére és felszerelésére nézve.
A debreceniek megmutatták 
kísérleti berendezéseiket mé­
rőeszközeiket, műszereiket, és 
tudományos eredményeiket 
tartalmazó külön lenyomatok- 
ka] ajándékozták meg az ér­
deklődőiket. Vasárnap este "a 
részvevők a Bikában banket­
ten vettek részt.

_______ Dr. LÁSZLÓ IMRE

most próbáljuk 
az első utat,

sokszor botlunk, mert nincs 
még gyakorlatunk. Nagyobb, 
erősebb szövetkezetét aka­
runk. Csak úgy jönnek -hoz­
zánk a falubeliek, ha azt lpt-

a falu kommunistái 
a felelősek azért, ami 
a faluban történik.

S ha eddig követtek el mu­
lasztásokat, most azt nekik 
kel] helyrehozni.

Elhatározták: és a párták?!- 
va döntött. Az eddigi módsze­
rek megváltoztatásával elérik 
hogy a faluban a politikai 
ölet sokkal jobb ’egyen Több 
segítséget adnak a termelő 
szövetkezetnek, hogy gyanít- 
podjék, gazdagodjék, tagsága 
jómódú legyen. Elérik, hogy 
a szövetkezetbe középparai- 
tok is belépjenek és az Alk< % 
many mellé új szövetkezet 
alakuljon. Mindez nem lesz 
könnyű, de a ’.zentpéterszegi 
kommunisták is vannak olyan 
erősek, -hogy céljukat valóra 
tudják vájtam.

Csomós Mlhalyné

A kambodzsai államférfiak hétfőn 
elutaztak Moszkvából

Magyar fotóművészek 
nemzetközi kitüntetése

A Művész Fényképezek 
Nemzetközi Szövetsége (EIAP) 
több magyar fotóművész kitün­
tetésben részesített. A fotómű­
vészet terén kifejtett munkás­
ságáért és a íotókultura fej­
lesztése terén elért eredmé­
nyeiért a legmagasabb kitünte­
tést Vadas Ernő, a Magyar 
Távirati Iroda fotóművésze 
Npta,

A nemzetközi kiállításokon 
elért kiváló művészi eredmé­
nyeikért kitüntetést kaptak dr. 
Csörgő Tibor, Ginlk Károly, 
Skita Győző, Veres Tamás, 
Angyalfi Andor, Seidl József, 
Csik Ferenc, Gruber Ferenc, 
Kovács Károly és Sárkány 
Jenő,

Moszkva (TASZSZ) Július 
9-én Norodom Szihanuk her­
ceg, volt kambodzsai minisz­
terelnök, Monipong herceg, 
Kim Tit kambodzsai miniszter- 
elnök és kíséretük elutazott 
Moszkvából.

A Szovjetunió és Kambod­
zsa állami, zászlóival díszített 
repülőtéren megjelentek bú­
csúztatásukra N. A. Buiga­

nyin, G. M. Malenkov, D. T. 
Sepilov, J, A. Furceva, továb­
bá N. M. Pegov, a Szovjetunió 
Legfelső Tanácsa Elnökségénél 
titkára, miniszterek, marsaitok, 
tábornokok, a Szovjetunióban 
élő budhisták több vezetője. 
Megjelentek a repülőtéren a 
moszkvai diplomáciai képvi­
seletek vezetői is,

. ÍQY VÉQZŐDÖTT
a Tóthfalusi Sándor kulturális seregszemle 

debreceni döntője
Hónapokon át folyt a Tothfalusi Sándor kulturális se­

regszemle. Debrecen legjobb enek- es tancegyüUeLi ze,m
inkabhTó 1 mdultak el- h»Sy eldöntsék- kikéi üleUeo. 
mkabb a dicséret, A zsűri döntése a következő;

ZENEMŰVÉSZET
Kórusok

A Bikini-szigeteknél az amerikaiak vasárnap 
újabb atomrobbantási kísérleteket végezlek

Tokió (MTI) Az AP hiradá 
a szerint a japán meteoroló­

giai intézet hétfőn jelentette, 
hogy az amerikaiak vasárnap 
újabb nagy atomrobbantási 
kísérletet hajtottak végre a 
Bikini-szigeteknél. Az intézet 
szerint Tokiótól 150 mérföld-

nyire északra vasárnap haj­
nali 3 órakor egy szokatlanul 
erős földlökés elmozdította a 
szeizmográfokat. Az intézet 
megfigyeld állomásai reggel 
6,15 órakor szokatlanul erős 
légköri nyomást észleltek,

Második hetébe lépett 
az acélipari sztrájk Amerikában

rosam rendeződnék a sztrájk 
Ügye. A további békéltető tár­
gyalások bejelentésére előre­
láthatólag ezen a héten sor 
kerül. A tárgyalásokat a kor­
mány fogja kezdeményezni, 
miután sem a szakszervezet, 
sem a munkáltatók nem ké­
szülnek a tárgyalások folyta-

Pittsburgh (MTI) Az AP je 
lenti, hogy az amerikai acél­
ipar 650 000 munkásénak 
sztrájkja a második hetébe 
lépett. Az acélipari szakma 
folyóirata hangoztatta, hogy a 
sztrájk az elmúlt héten körül­
belül 250 millió dollárjába ke­
rült Amerikának. Semmi jel
sem mutat arra, hogy hama- tésára.

Kiváló minősítést kapott a 
Tanítóképző és a Tanítónő- 
képző egyesített vegyeskara 
(karnagy: Szigethy Gyula); a 
Csapókerti Általános Iskola 
énekkara (karnagy: Papp Já­
nos); a Vígkedvű Mihály ut­
cai Általános Iskola énekkara 
(karnagy: Engi Márta).

Jó minősítést kapott az Út­
törők áz énekkara (karnagy; 
Cellán Imre) és a Kossuth La­
jos Gyakorló Girrmázi mi ének­
kara (karnagy: Czovek Lajos).

táncművészet

Zenekarok
Kiváló minősítést kapott a 

Fazekas Mihály Gyakorló 
Gimnázium és a Gépipari 
technikum egyesített zene­
kara és az Ut törőház zenekara 
(Az előbbinek diák-karnagya 
van, az utóbbi karnagya. 
Pongracz Zoltán.)

Szóld
Mindössze egy versenyző 

szerepelt a döntőben. Juhos 
Sándor, az Építők Kultúrov- 
honának szólistája, aki meg­
felelő minősítést kapott.

Úttörők
Kiváló minősítést kapott az 

úttörőé söpörtök közül az Ut- 
törőház .tánccsoportja (ko­
reográfus : Béres András). — 
Megfelelő: Beke úti állt. isk.

DISZ együttesek
Kiváló minősítést kapott az 

Építők Kultúrotthon tánccso­
portja.

Jó minősítést kapott a Kis- 
kereskedelmi Vállalat, Tejipart 
Vállalat,

Megfelelő minősítést ért el a 
Dohánygyár, Debreceni Villa­
mosvasút, Debreceni Ingatlan­
kezelő Vállalat és a Közgazda- 
sági Technikum tanccsoporija,

Az amerikaiak újabb repülőtereket 
építenek Nyugat-Németorszagban

Tl-W fAiT'T'TX XT.-... Cl-!___ 1__ _i__, . —Zeitung jelentéseBérlin (MTI) Van Schüvler 
tábornok, a NATO törzskará­
nak főnöke bejelentette, hogy 
„a NATO atomstratégiájának 
megfelelően további repülőte­
reket kezdenek építeni Nyu- 

gat-Németorszagban“. A Süd­

deutsche 
szerint a nyugat-európai 
NATO-területen 76 „taktikai“ 
repülőteret építenek, egyen­
ként hatmillió nyugatnémet 
marka költséggel,

Úttörők
Kivaló minősítést kapott a 

Zrínyi Ilona Állami Gyermek­
otthon, a Tanítóképző Gya­
korló iskola.

Megfelelő minősítést szer­
zett a Kossuth Lajos Általá­
nos Iskola,

DISZ együttesek
Kiváló minősítést ért el a 

Ruhagyár színjátszócsoportja.
Jó minősítést kapott a Gór- 

dülőcsapágygyár, Alföldi 
Nyomda, a Vegyianyag Nagy­
kereskedelmi Vállalat, TITÁSZ, 
Hajdúsági Gyógyszergyár, Ma­
karenko Kollégium és a Móra 
Ferenc Kollégium. Ez az érté­
kelés is bizonyítja, hogy arány­
lag igen sok színjátszócsoport 
ért el elismerésre méltó telje­
sítményt.

SZÍNMŰVÉSZET
Szavalok

Kiváló minősítést szerzett 
Sólyom Éva, a Tanítónóképro 
Intézet növendéke, Bencsik 
Margit, a Csokonai Vitéz Mi« 
hály Gimnázium növendéke, 
Sári István honvéd, a Debre­
ceni Ingatlankezelő Vállalat 
kultúrcsoportjának tagja.

Jó minősítést kapott Kiss 
Gábor, a Református Gimná­
zium növendéke, Krecsmár 
László, a Csokonai Gimnázium 
növendéke. Kapás Dezső, a 
Fazekas Mihály Gimnázium 
növe'ndéke. Gulyás Péter, a 
Fazekas Mihály Gimnázium 
növendéke. Kállai Ilona, a 
TITÁSZ dolgozója.

Megfelelő minősítést szerzett 
Kovács Gergely, a Hajdúság- 
Gyógyszergyár dolgozója é# 
Mándoki Róza. a Makaróniké 
Kollégium növendéke, i
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Egyszerűbbé ] 
igazgatást és 
rátus jelenlel 
ennek megválj 
hozzá az a töl 
vaslat, mely el 
megyei tanácsi 
zottságához. Ál 
re tett javasról 
nalra kiterjednf 
tói kezdve 
anyaggazdálkoJ 
gazdálkodáson,! 
berek elszámj 
vitelen folytat] 
statisztikáig.

Az államigai 
sütésére vonat/ 
léteiében jó ni 
biha rkeres ztesi I 
és a derecske! 
Az eddig tett 
szílésében sok| 
gítséget adott 
a biharkeresztl 
elnöke és Hárf 
titkár. Asztaléi 
recskei járási [ 
kára, Szombal 
szoboszlói peril 
zetője, J ancsój 
gyei tanacs m 
előadója. Betiij 
nőm us stto.

Szintit 
« *,met 
mozgai

"Nem onondi J 
den járási la 
segítségei ackl 
az áilamigazgl 
léséhez. A be| 
rási tanácstól 
zeit javaslat, 
rási tanács, val 
nánási tanácsi 
kig nem foglal 
lően a munka í 
tett javaslatok]

A több mini 
igen sokoldalil 
az okokat, onel 
teszik az inti 
javaslatok 
hogy helyes 1< 
ni a „meleg 
mat, amelyet 
községi tanácej 
vas lat abból 
minden egyesi

325 ével
vissza Debreol 
salétromkészít 
vén a „poű 
Debrecen és I 
Szabolcs megl 
nősen sok sa| 
máz, ami alká 
gieknek, hogy 
a lényeges al 
sei, szárítássá i| 
sal a földből 
sitsák. A poij 
Debrecenben 
nek adott bi| 
úgy, hogy a 
dekképviseleti I 
kasok és légi 
kényszerítette f 
azért, mert e| 
is a földnek 
feldolgozásával

A Debreceil 
rák császári 
gok figyelme 
elején rátér« 
rom főző ipa 
sokára az egvl 
Sziléziából csj 
góztak a város 
szer készítő 
lőtt szakértői, 1 
ti leket célszeri 
játítására tani| 
az előnynek 
lett. a hátrány| 
melés erednn 
zetőség rátettd 
salétromot töp 
szabadon ár 
kellett adpi 
jogosított katl 
vatalnak. A 
tupa örült azl 
mert gyakr| 
hogy a portör 
korlása közbe| 
robbant és 
két okozott, 
iparosokat, ak 
Péterfia utcán| 
-vaján te vekenI

■HBPf '.-.-..‘A,.iiiu'.v fsmarn-ywnm
“mm
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saság
lséről
úyeket CsoM?» 
József és Vályi- 

.-ógeztok a Gyógy, 
kelben, összeha-
|ilöntt>ző syértmá- 

készítményeké t. 
^n. de még orvo- 

gyakran hall. 
előnyben része- 

helyüc külföldi 
(penicillin-;, -mond- 

magyar penicil- 
h jó". Alapjában 
Kleien nézet ez,

Preparátumaink 
pk a gyógyításhoz 

ampullákon lat­
ét'-, mert hiszen 

vegyidéiről van 
rraailag is pornó­
iét mérni. Előbb 

5 eltekintve, 
(/szertant Intézel 
zsqálatából 'kidé* 

Gyógyszer- 
Anglia slb. 

összehasonlítva,
tnicilUn tisztaság 
lóktól való men- 
flehen is fel-veszt 
\rmely más gyárt- 
icillinne!, amint 
\ernehb technikai 
papír k romatográ - 
í bebizrmy itatni, 
|rássdl ugyanis a 
riiiiomod'részének 

ptu idegen anyag 
Ezeket a vizs- 

fegészilenék úm 
(érietek is. ami- 
I fertőztek bakié- 

a penicillinnel 
életben marad* 
elpusztultak; 

k az előadások 
idejüket az intő- 
pára _hasznaitok 

kis büszké­
in Luk elismerd 
petéink eihelve- 
erelésére nézve;

megmutatták 
hdezéseiket. mé- 
I műszereiket. és 

eredményeiket 
[idnlenyomatok-
ák meg az er- 

psavnan este a 
Bikában banket- 
kt.
ILÁSZLÓ IMRE

T
[éepssiní«

kulturális se- 
(t'üttesei. zene­

kiket illet leg- 
tkezo;

Zenekarok
|iíest kapott a 

y Gyakorló 
a Gépipari 

y esitett zene- 
röház zenekara.

diák-karnagya 
|>bi karnagya:

Szóló
versenyző 

i tőben. Juhos 
ltok Kultúrott- 
pja, aki meg­

kapott,

I kapott a Kis­
falat, Tejipart

psitest ért el a 
recent V illa- 

psni Ingatian- 
a Közgazdá­

it ant csoportja,

Szavalok
sí szerzett 
lütónöképzö 
l Bencsik 

Vitéz Mi* 
növendéke, 

led. a Debre- 
j V áliaiat 
tagja, 
pott Kiss 

lát as Gimná- 
Krecsmár 

limnázium 
Dezső, a 

íirrmázium 
Péter, a 

limmázium 
Xiona, »

pttésí sz«r?«tf 
Hajdúsági 

[olgozója é» 
Makareroké 

leke, - I

Minél több javaslatot
az ügyvitel egyszerűsítésére

Egyszerűbbé termi az állam­
igazgatást és a vállalati appa­
rátus jelenlegi szervezetét, 
ennek megvalósításához járul 
hozzá az a több mint 200 ja­
vaslat, mely eddig érkezett a 
megyei tanács végrehajtó bi­
zottságához. Az egyszerűsítés­
re tett javaslatok minden vo­
nalra kiterjednek, a tervezés­
től kezdve a beruházáson, 
anyaggazdálkodáson, a pénz- 
gazdálkodáson, bérezésen, a 
bérek elszámolásán, a szám­
vitelen folytatva, egészen a 
statisztikáig.

Az államigazgatás egyszerű­
sítésére vonatkozó javaslatok 
tételében jó munkát végzett a 
biharkeresztesi, püspökladányi 
és a derecske! járási tanács. 
Az eddig tett javaslatok elké­
szítésében sok és hasznos se­
gítséget adott Takács Károly, 
a biharkeresztesi járási tanács 
elnöke és Hársfalvi Alajos vb. 
titkár. Asztalos Imre, a de­
recskéi járási tanács vb. tit­
kára, Szombathelyi Gyula, a 
szoboszlói pénzügyi osztály ve­
zetője, Jancsó Attila, a me­
gyei tanács pénzügyi osztály 
előadója. Bedö Zoltán főagro- 
nómus stfo.

Szüntessék meg 
a „meleg kilincs“ 
mozgalmat

Mein mondható, hogy min­
den járási tanács megfelelő 
segítséget adott javaslataival 
az államigazgatás egyszerűsí­
téséhez. A berettyóújfalui já­
rási tanácstól még nem érke­
zett javaslat, a debreceni já­
rási tanács, valamint a hajdú­
nánási tanács az utóbbi idő­
kig nem foglalkozott megfele­
lően a munka egyszerűsítésére 
tett javaslatok tételével.

A több mint 200 javaslat 
igen sokoldalú, elemzi azokat, 
az okokat, melyek szükségessé 
teszik az intézkedéseket. A 
javaslatok között szerepel, 
hogy helyes lenne megszüntet­
ni a „meleg kilincs" mozgal­
mat, amelyet kialakítottak a 
községi tanácsoknál. Ezen ja­
vaslat abból indul ki, hogy 
minden egyes szakosztálynak

a megyei tanácsnál van külön 
beruházási előadója és műsza­
ki ellenőre. Előfordul olyan 
eset, hogy egy községbe egy 
napon kiszállnak az oktatási 
osztálytól az iskola építését 
ellenőrizni, a mezőgazdasági 
igazgatóságtól a tsz építkezést 
felülvizsgSni, az egészségügyi 
osztálytól egészségügyi építke­
zést ellenőrizni. Lényegében 
mindhárom ellenőr ugyanazon 
munkát végzi, csak más-más 
építkezést tekint meg. Jelen­
tős költség és létszám megta­
karítás érhető el és a szaksze­
rűség is jobban biztosítható 
lenne, ha a szakosztályokon 
levő műszaki ellenőröket és 
beruházási előadókat a !evv- 
osztályhoz vonnák össze — 
hangzik a javaslat.

Sok bosszúságot okoz. hogv 
négy vállalat egymástól füg­
getlenül vesz részt a növény- 
termesztés irányításában. Ép­
pen ezért javasolják, tu.-gy a 
Megyei Magtermeltető Válla­
latot, a Megyei Terményfor- 
galmi Vállalatot, a Megyei 
Vetőmag Felügyelőséget, a 
Kertimag Vállalatot egy vál­
lalattá vonják össze. Ezzel is 
egyszerűbbé lehetne tenni a 
feladatok megoldását és kisebb 
létszámmal, megfelelő, jól 
képzett szakemberekkel bizo­
nyára eredményesebb mun­
kát lehetne végezni.

Kevesebb közlönyt!
Az államapparátusban dol­

gozóknak ismerni kell a kü­
lönböző rendeleteket. mert 
csak így tudják a törvényeket 
maradéktalanul betartani =s 
be tártaim. Igen helyes az a 
javaslat, hogy felesleges az a 
sok közlöny és értesítő, mely 
jelenleg forgalomban van. 
Egyes szakágak közlönyei és 
értesítői többségében azokat a 
rendeleteket tartalmazzák, 
melyek megjelennek a Ma­
gyar Közlönyben. Nem sok ér­
telme van, hogy a jelenleg 
megjelenő értesítők es közlö­
nyök a jövőben is mind meg­
jelenjenek. Minden értesítőben 
megjelenik a legfontosabb ha­
tározat, Például a begyűjtési 
miniszter 3/1956ÍVI. 29.) Bgy. 
M. számú rendele te, mely a

gabona beadási kötelezettség 
teljesítésével foglalkozik, meg­
jelent a Tanácsok Közlönyé­
ben, a Magyar Közlönyben, a 
Begyűjtési Értesítőben. A be­
gyűjtési hivatalhoz, mely en­
nek a munkának irányítója, 
jár a Magyar Közlöny is. Ez­
zel szemben egyes szakköz- 
lönyökben megjelenik olyan 
rendelet, mely az egész appa­
rátust érinti, de más közlö­
nyökben nem jelenik meg. 
Példa énre a Tervértesítő. Egy­
szerűsíteni ezen a vonalon is, 
ezt kéri a javaslat.

Egyszerűbb,
helyibb
adókezelést

Sok bosszúságot, felesleges 
utat, költséget jelent a pa­
rasztságnak, valamint az ál­
lamnak, az adónak járásoknál 
történő kezelése. Milyen utat 
tesz meg a befizetett adó? Az 
illetékes befizeti adóját csekk­
lapon. Az beérkezik a járási 
tanács pénzügyi osztályához, 
itt beszedési naplóba és fő­
könyvbe vezetik, hetenként a 
beszedési naplóból kivonatot 
készítenek, majd ezt elküldik 
a községi tanácsnak és ott be­
vezetik a főkönyvbe. Itt azon­
ban nem ér véget mindig az 
ügy. Mert például Szabó La- 
josné földesi Iákosnak írtak 
jóvá azt a 100 forintot, amit 
Szabó Lajos Földes 1164. szám 
alatti lakos fizetett be. Elírás 
a járási tanácsnál történt. A 
befizetés 1955. májusában tör­
tént és csak októberben helyes­
bítették. Az ilyen hibák meg­
akadályozása, valamint ez 
egyszerűsítés érdekében majd­
nem minden járási tanács ja­
vasolja. hogy ne a járásokn íl 
történjék a községek adóügyei­
nek intézése, az adóigazgatást 
vigyék le a községekbe. Ezzel 
az intézkedéssel, bizonyára ja­
vulna az adófizetés, valamint 
megmentenék a falusi lakos­
ságot és az államigazgatásban 
dolgozókat egy csomó bosszú­
ságtól.

Ez a pár példa is bizonyítja, 
helyes és szükséges a Minisz­

&íl ipái' emléke.
325 éves rpúltra tekint

vissza Debrecen ősi ipara, a 
salétvomkészítés, vagy rég, ne­
vén a „portóra" mesterség. 
Debrecen és a szomszédos 
Szabolcs megye talaja külö­
nösen sok salétromot tartal­
maz, ami alkalmat adott a lé­
gieknek, hogy a lőpornak ezt 
a lényeges alkatrészét főzés­
sel, szárítással és porrá zúzás­
sal a földből kivonják és áru­
sítsák. A portörő mesterség 
Debrecenben sok száz ember­
nek adott biztos megélhetést 
úgy, hogy a városi tanács ér­
dekképviseleti szervbe, a faze­
kasok és téglavetők céhébe 
kényszerítette őket. Nyilván 
azért, mert ezek az emberek 
is a földnek ipari cttokra való 
feldolgozásával foglalkoztak.

A Debrecen1» került oszt­
rák császári katonai hatósá­
gok figyelme a XVII. század 
elején ráterelődött a salét­
rom főzó iparosokra s nem 
sokára az egyik tartományból. 
Sziléziából csapatosan szállin­
góztak a városba e fontos hadi­
szer készítő mesterség gyakor­
lott szakértői, akik a debrece­
nieket célszerűbb eljárás elsa­
játítására tanították. De ennek 
az előnynek csakhamar meg­
lett a hátránya is, mert a ter­
melés eredményére a fradvu- 
zetóség rátette a kezét és a 
salétromot többé nem lehetett 
szabadon árusítani, hanem át 
kellett adpi az erre egyedül 
jogosított katonai ét vevő hi­
vatalnak. A város magisztrá­
tusa örült az intézkedésnek, 
mert gyakran meglörtént, 
hogy a pertörő mesterség gya­
korlása közben az anyag fel­
robbant és veszedelmes tüze­
ket okozott. Ezért a poreöro 
iparosokat, akik javarészt a 
Péterfia utcán levő házak ud­
varán tevekefiykedtek, kiiteje*

pitették a város árkától és a 
szalmás kertektől távol esó 
területekre.

Az állami levéltárban
található iratok szerint a sa­
létromfőzéssel foglalkozó ipa­
rosoknak a város ;zabad ku­
tatási jogot engedélyezett még 
a 'lakószobákban is. Ahol a 
föld alkalmas volt, kiáshatták 
és elszállitlhatták, de kötele­
sek voltak azt más főiddel 
megtölteni és ledögönyömi. Ez 
az intézkedés igen sokszor 
kellemetlen összeütközésekre 
adott alkalmat.

Az életrevaló iparnak nagy 
lendületet adott az a szabada­
lom, melyet 1760-ban Mária 
Terézia adott egyik hívének, 
De Pauli nyugalmazott ezre­
desnek, aki kiváltsága birto­
kában az egész Alföldön kizá­
rólagos jogot gyakorolt a sa­
létromtermelésre s alaposan 
kizsákmányolta a debreceni 
portiVö iparosokat is. József, 
a kalapos király még a pia­
rista rend által bérben tar­
tott zeleméri pusztát is De 
Paulának adta, hogy ott mi­
nél nagyobb mértéiben lúgoz- 
tassa ki a földből a salétro­
mot lőporgyártás céljaira. Az 
Alföldön nyert salétromot 
olyan mennyiségben szállítot­
ták Debrecenbe tisztítás cél­
jából, hogy biztonságos férő­
helyről kellett gondoskodni. 
E célból a Péterfia utca Nagy­
erdő felé eső részen létesített 
a monopóliummal, szabada­
lommal rendelkező császári 
engedményes nagyobb épüle­
tet, de ez is kicsmek bizonyult 
a raktározásra cs feldolgozás­
ra. Ügy hogy 1783. évben a 
Miklós utcai kamjn túl kel­
lett egy nagyszabású emeletes 
épületről gondoskodni, amely 
jó időre biztosította a salét­
romtermelés, tisztítás és fel­

dolgozás zavartalan munkáját, 
Ez az épület ma is áll még. 
Ez a közismert „Salétrom lak­
tanya", melyet később az üzem 
megszüntetése után huszár- 
kaszárnyának rendeztek be, 
azután más célokat szolgált, 
ma pedig lakások vannak az 
épületben.

A debreceni salétromgyár- 
tás fénykorát az újabb kor­
ban 1830—1848. években érte 
el, Várad! Szabó János veze­
tése alatt. Ez időben már a 
gyártáshoz korszerű berende­
zések is érkeztek, melyek se­
gítségével a termelés nagy 
lendülettel fokozódott. Éven­
ként 2—3 ezer métermázsa 
úgynevezett dupla salétromot 
állítottak elő a debreceni sa­
létrom házban, melyet Nagy­
bányára, Budára és Kassára 
szállítottak a puskapor készítő 
malmokba.

A szabadságharc ide­
jén az üzem csökkentett ka­
pacitással dolgozott, de Kos- 
sutio Lajos hatalmas szervező 
ereje így is az ország felsza­
badításának szolgálatába állí­
totta ezt a fontos intézményt 
s az itt termelt salétromot az 
erdélyi harcterek lőszer ellá­
tásának javítására használta 
fel. A nagy idők elmúltával 
az elnyomó hatalom irányí­
totta ismét a sálétromgyártásl 
a debreceni kisiparosok bevo­
násával, de a termelés már 
nem volt gazdaságos, mert a 
külföldről szállított salétromot 
sokkal olcsóbban lehetett be­
szerezni. A debreceni portöro 
és salétromfóző ipar lassan el­
sorvad*, emléke már csak rz 
ősi céli irataiban és jegyző­
könyveiben maradt meg az 
utókor számára.

BALASSA SANDOP

tertanács határozata az állam- 
igazgatás egyszerűsítésének 
megvalósítására. Ezen feladat 
végrehajtásának segítője az a 
széleskörű mozgalom, mely 
megindult Hajdú-Bihar megyé­
ben is.

Az eddigi ja vasiatok között 
azonban kevés az olyan, me­
lyet saját hatáskörben már­
most meg lehetne valósítani. 
A javaslatok többségének meg­
valósításához a Miniszterta­
nács vagy az illetékes szak­
minisztérium jóváhagyása 
szükséges. A további feladat 
az, hogy valamennyi szakosz­
tály vizsgálja felül ügyrendjét 
és tegyen a végrehajtó bizott­
ságnak javaslatot, hogy az 
egyes módosításokkal mikép­
pen lehetne egyszerűsíteni a 
munkát. Dér István, a megyei 
tanács beruházási osztályve­
zetője javaslatot 'ett a terv­
dokumentáció egyszerűsítésé­
re, a javaslatot már megvaló­
sították.

A megyei tanács gyorsan 
eljuttatja a javaslatokat a Mi­
nisztertanácsihoz. Ezzel is se­
gíti, gyorsítja a javaslatok mi­
előbbi elintézését. Tartsa min­
den dolgozó mindennapi fel­
adatának a bürokrácia elleni 
harcot és az ügyvitel egysze­
rűsítését.

FÜLöP 1MKÉNÉ

A NÉPLAP

Rostájából

Befejezte őszi árpa aratásál 
a hajdúnánási 

Haladás Termelőszövetkezet
A hajdúnánási Haladás Ter­

melőszövetkezet tagsága ha­
táridő előtt befejezte az 50 
hold őszi árpa aratását, s hoz­
zá is Jogiak a csépléséhez. A 
búza is már kaszára érett, 
ágyhogy nemcsak a Haladás 
Termelöszövellcezetben, ha­
nem a Nánás határában elte­
rülő búzatáblákon hozzálogtak 
az aratáshoz. Nem a dolgozó- 
kon múlott, hogy az aratás ké­
seit, hanem a szeszélyes idő­
járás hátráltatta a munkát. 
Mihelyt annyira sziklcad a 
föld, akkor a gép is azonnal 
hozzáfog a munkához. De ad­
dig is, amíg a gép nem tud 
dolgozni a szövetkezel tagsága 
kézi erővel arat, hogy idejé­
ben elsőnek befejezze a búza 
aratásai is.

FÜLÖP EMIL, 
Hajdúnánás

★
Elcsépelte az őszi árpát 

az álmosdi Táncsics 
szövetkezet

Az álmosdi Táncsics Ter­
melőszövetkezet tagsága is hoz­
záfogott az aratáshoz. Ég is a 
kezük alatt a munka. Nem la­
zsálnak egy percet sem, ha­
nem igyekeznek minél előbb 
befejezni az aratást s cséplést. 
Az árpát nemcsak learatták, 
hanem el is csépelték már, s 
utána eleget tették hazafias 
kötelezettségüknek — vagyis 
július 6-án 100 százalékra tel­
jesítették árpából a beadást.

Megkezdték az árpa cséplé- 
sét Álmosdon az egyéni dol­
gozók is. Beadásukat egyene­
sen a cséplőgéptől teljesítik.

KOVÁCS JÓZSEF 
vb. elnök★

A Püspökladányi Gépállomás 
kombáinosai a verseny élén
A Püspökladányi Gépállo­

más dolgozói is felkészültek 
az aratásra, cséplésre. Idejé­
ben kijavították a gépet, hogy 
üzemképes állapotban, minden 
üzemzavar nélkül arassanak 
a termelőszövetkezeteknek. A 
gépállomás kom'oájnosai közül 
eddig a legjobb munkát Berci 
Károly végez. Elsőnek kezdte 
meg az őszi árpa. aratását a 
helyi Kossuth Termelőszövet­
kezet földjén.

Július 6-ig 30 habion ara­
tott le és 'körülbelül 3S0 má­
zsát csépelt el. Minden igye­
kezetével azon van, hagy az 
elsőséget megtart?».

MAJOROS LÁSZLÓ 
p ártliihár

I

Lakásokat a felesleges hivatali 
helyiségekből!
Válaszolnak a hivatalok

Nagy szükség lenne arra, 
hogy a hivatalok, vállalatok, 
intézmények felszabadítsák 
a felesleges irodai helyisége­
ket és a honvédség is szabad­
dá lenne egy-két laktanyát 
Debrecenben, ezt igen jól pél­
dázza szerkesztőségünk elmúlt 
heti postája. Soha még annyi 
levél nem érkezett hozzánk — 
lakás-ügyben, mint most. és 
az írások nagy többségében 
a lakáshiányban lévök vetettek 
papírra azokat a gondolato­
kat, amelyek révén úgy gondol­
ják. hogy végre, megérdemelt 
lakáshoz jutnának. Ha egy-két 
panasz túlzott is, azonban a 
l&kásigénylők elvárják a hiva­
talok, intézmények vezetőitől, 
hogy azok tegyék félre a ké­
nyelmi szempontokat és 
amennyire csak lehet segítsék 
e súlyos probléma megoldá­
sát. Nincs itt hely arra, hogy 
közöljük a leveleket, Katona 
Bétámé (Debrecen, Wesselényi 
utca 127), Kozma József (Deb­
recen, Kálmánchelyi utca 8), 
Szikszay Endre (Debrecen, 
MÁV Kolónia IX. 8) és a töb­
bi levélíró panaszát, kérését, 
akik valamennyien azt várják, 
hogy megfelelő lakáshoz jussa­
nak. Egyikük-másikuk javas­
latot is tett, hogy a város kü­
lönböző részein hogyan lehel­
ne irodai helyiségeket, haszná­
laton kívül helyezett kultúr­
termeket lakás céljaira felsza­
badítani. A megadott címe­
ket mi eljuttatjuk Debrecen 
Város Tanácsa várqggazdálko- 
dási osztálya részére, és min­
dent elkövetünk, hogy azokat 
az arra legjogosuhabbak részé­
re utalja ki a tanács.

Amikor hírt adunk levele­
zőink írásairól, ugyanakkor 
közöljük, hogy az elmúlt héten 
több intézmény és hivatal ve­
zetője válaszolt a Néplapban 
felvetett problémákra. Bee s- 
kereki Sándor, Debrecen Vá­

ros Tanácsa ipari oszíá- 
lyának vezetője közölte ve­
lünk, hogy a tanács fenn­
hatósága alá tartozó vál­
lalatok elhelyezését megvizs­
gálta és intézkedett. Mintegy 
két hét múlva a Péterfia utca 
32. szám alatt egy szoba, kony- 
hás épületrészt átadnak ’akás 
céljaira. Egyben Becskereki 
elvtárs intézkedett, hogy a Fi­
nommechanikai Vállalat az ott 
lévő gépeit a lehető legsürgő­
sebben szállítsa el a vállalat 
más telepére.

Válaszolt a Magyar—Szovjet 
Társaság Hajdú-Bihar megyei 
titkára, Korács lAszló elvtárs 
is. Az MSZT hírül adta, már 
jóval a cikk megjelenése előtt, 
hogy még a múlt esztendő má­
sodik felében javasolták: a 
Vörös Hadsereg útja 45-47 alatt 
lévő Gorkij könyvtárt a Haj­
dú-Bihar megyei Tanács nép­
művelési osztálya helyezze el 
a Megyei Könyvtár épületé­
ben. Sokkal megfelelőbb helye 
lenne — ez volt akkor is, ez 
most is az indok. Közben, ez 
év elején az MSZT a Gorkij 
könyvtárt átadta a megyei ta­
nácsnak, azonban a tanács 
népművelési osztálya (vezető­
je: Taar Ferenc) még a mai 
napig sem intézkedett, pedig 
az átköltözéssel egy család 
esetleg sok év óta húzódó 
problémája megoldódna.

A KIOSZ is hírt adott, kö- 
zölte, hogy a cikkel egyetért, 
csak azt kéri a tanácstól, hogy 
részükre megfelelő helyiségei 
biztosítson. Ennek ellenére, 
körülnéztek saját portájukon, 
egy szoba, konyhás lakást áU 
adtak a tanács rendelkezésé« 
re.

Van tehát egy kis változás, 
több helyen meggyorsult a hi­
vatali helyiségeknek lakások­
ká való átalakítása, azonban 
több jóindulattal még nagyobb 
segítséget várunk a hivató« 
lók, intézmények vezetőitől! j

Megkezdődtek a megyében 
a szerződéskötések

az É gabonára
Hajdú-Biharban egyre több 

1 helyen veszik már át a leara­
tott árpát. Növekszik a Ter- 
ményforgaimi Vallalat mun­
kája különösen azzal, hogy 
megkezdődnek az É gabonára 
is a szerződéskötések. A me­
gyében a hajdúszoboszlói Le­
nin Termelőszövetkezet jelent- 

ékezett elsőnek É gabona szev- 
' ződéskötésre. Eladott 350 má­
zsa búzát és szombaton délben 

(fel is vette a szövetkezel a 
1 szerződéskötés értelmében a 
[vételár feléért járó 42 ezer fo­
rintot. A nagyrábéi Kossuth 

I Termelőszövetkezet értékesí­
tési szerződéssel 300 mázsa bú­
zát adott el.

i Azért igyekeztek a nagyrá- 
j béi Kossuth tagjai a szerződés- 
kötéssel, mert teherautót aka­

rnak vermi, s a vételárhoz keli 
[a pénz.
I A megyében ma indul meg 
|az E gabonára való szerződés- 
I kötés. A nyomtatványokat 
mára mindenütt megkapják. A 

[dolgozó parasztság körében 
'érthetően nagy az érdeklődés 
[a szerződéskötés iránt, hiszen 
a vételár felét már most meg­
kapják, pedig a búzát még le 
sem aratták.

A raktárkérdést tekintve ja­
vult a helyzet a megyében, 
már kevesebb baj lesz a gabo­
na tárolásával, mert a honvéd­
ség az ideiglenesen átadott 
épületekkel 8Ó0 vagon gabona 
tárolását tette lehetővé. A Do­
hánybeváltótól kapott tárolók­
ban 300 vagon búzát lehet el­
helyezni. A gépállomások is 
segítettek és a gépszínek át­
adásával lehetővé tették, hogy 
400 vagon gabona kerüljön fe­
dél alatt tárolásra.

Sökat kell még tenni a raJc- 
tárkérdés megnyugtató elinté­
zése érdekében Hajdúböször­
ményben, Kom-ádiban és Pol­
gáron. Több tanácsnál helyte­
len okoskodás gátolja a sikeres 
munkát. Komódiban például az 
a vélemény alakult ki, hogy

kerítenek majd raktárhelyisé­
gei, de csak akkor, ha nagyon 
sürgős lesz. Ez a felfogás hely­
telen, mert nem kapkodó mun­
kára, hanem tervszerű munkái­
ra van szükség, hogy tudják 
elosztani a készleteket, ne az 
utolsó pillanatban kapkodja­
nak, amikor már megfelelően 
elő sem lehet készíteni a szük- 
ségraktárt, a gabona befogadá­
sára.

Rendkívül fontos döntést 
hozott a Begyűjtési Miniszté­
rium a gabona tárolásával 
kapcsolatban. Az idén semmi 
körülmények között nem vesz­
nek át raktáraIk 16 százaléknál 
magasabb nedvességtartalmú 
gabonát. Az elmúlt esztendők­
ben sajnos előfordult, hogy 
magasabb víztartalmú gabona 
is került a raktárba. Ez nem­
csak azzal járt, hogy növelté 
az önköltséget, mert szárítani 
s lapátoltatni kellett, hanem 
még így is előfordult, hogy 
nedves gabona került a mal­
mokba. Nem erdeke senkinek, 
hogy dohos ízű legyen a ke­
nyér, nem érdeke a népgazda­
ságnak, hogy országos méretet 
tekintve, milliókat fizessen rá 
nedves gabona száritgatására.

A termelőszövetkezetek kü­
lönösképpen készüljenek fel 
arra. hogy a kombájnszérű 
rendben legyen, tudják szárí­
tani idejében a gabonát és ne 
kerüljön az nedvesen az átadó­
helyre. Csak felesleges költsé­
get csinálnak ha odaszállítják, 
mivel nem veszik át. A terme­
lőszövetkezetek mezőgazdá­
szai, a gépállomások dolgozói 
éberen vigyázzanak arra. hogy 
a gabona ne kerüljön nedve­
sen a zsákba.

A gabona be gyűjtőhelyeié 
raktárosai pedig ne tűrjék se­
hol. hogy kétméteres rétegbe 
terítsék & begyűjtött gabonát. 
Az időjárás nedves, párás, vA» 
deni kell a dohosodástól a gab*> 
náü
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HÍREK
Hunyadbemlékkiállítás nyílik 

Debrecenben
A Hazafias Népfront debre­

ceni bizottságának kezdemé­
nyezésére Hunyadi-emlékbi­
zottság alakult a városban. 
Tagjai között varrnak, a ta­
nács és a népfront bizottság 
képviselői mellett, a Kossuth 
Lajos Tudományegyetem taná­
rai, a múzeumi és levéltári 
Szakemberek, írók, tanárok, 
pedagógusok.

A Hunyadi-emlékbizottság 
már alakuló ülésén elhatároz­
ta, hogy megkeresi, felkutatja 
a Hunyadi családnak Debie- 
cennel és a környékkel kapcso­
latos emlékeit, megmaradt ér­
tékeit és ezekből a helyi vo­
natkozású anyagokból kiállí- I 
fás nyílik Hunyadi halálának I

évfordulója alkalma­sod, 
ból.

A debreceni állami levéltár 
anyagában több mint 50 olyan 
oklevél van, amit Hunyadi Já­
nostól kapott. Debrecen lakos­
sága a város kiváltságainak, 
ár .megállapítási jogának do­
kumentálására és a jobbágyok 
költözködésével kapcsolatban. 
A Déri Múzeum gazdag anya­
gában megtalálhatók a Hu­
nyadi korabeli fegyverek, kar­
dok, érmék. A pedagógusok a 
Hunyadi család életéről szóié 
írásokat és könyveket gyűjtik 
össze. Ezekből rendezik a ki­
állítást. amit Debrecen után 
Berettyóújfaluban is bemu­
tatnak.

PORT
Magyar—román sporfvetélkedés 

Berettyóújfaluban

1946-ban 
NÉ KOSZ.

1931-ben a bünte­
tőtörvényszék Sze- 
mák tanácsa tár­
gyalta azoknak az 
elvtársaknak a pe­
rét, akik a Vörös 
Segély munkát vé­
gezték és részt vet­
tek a november 1- 
re tervezett közös 
tüntetés előkészíté­
sében.

megalakult a

1918-ban elfogadták az 
OSZSZSZK első alkotmányát.

1856-ban született Tesla Miklós, 
« világhírű horvát származású 
elektromérnök, tudós, feltaláló.

fniémsáklet' maximáH sártök/24 A, 

ta reggeli minimum 10,8 fok volt. 
TaJajmentén 9,1 fokot mérlek. 
Csapadék n-em volt, a Nap 12 
órán át sütött.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Meleg 
'idő, változó felhőzet, a. Du Hán­
tol on elsősorban délután aápor- 
esö, esetleg zivatar. Mérseké t 
szel. Várható 1 egmagasa'bo nap­
pali hőmérséklet kedden 26—29, 
helyenként 29 fok felett.

8 ZKO P LJ EB A N vasárnap dél 
előtt II1,42 órakor közepes erős­
ségű fö-Mren-gést éreztek. Ez már 
a negyedik földrengés volt ebben 
az esztendőben a macedón fő­
városiban. A vasárnapi földren­
gés anyagi kárt nem okozott.

FOGADÓÓRÁK: Ma délután 4 
órakor: Szabó Bertalan a Sztá­
lin körúti iskolában, 5 órakor: 
Kies Gáborné a Rákosi-telepi 
•k-u 1 túrót th ónban, Mar inka József- 
n<é a Riákosi-telepi pártházban 
fogadóórát tart.

KÉTSZÁZÖTVEN b urgonyaosz- 
tályozó gép készül a terménybe- 
takarításig. A Veszprémi Mező­
gazdasági Gépjavító Válla a-tnái 
burgonyaosztályozó gép gyártá­
sát kezdték, meg. A három rostá­
val felszerelt gép per­
cenként 150 kiló burgonyát osz­
tályoz úgy, hogy közben a szeme­
tet, hulladékot rs eltávolítja. Az 
ügyes szerkezetből hazai hasz­
nálatra 250-et gyártanak s eze­
ket a burgonyabetakarítás ide­
jén már munkába is állítják.

JULIUS 7-ÉN 36 főiből áll ó ja­
pán kereskedelmi küldöttség ér­
kezett Pék ingbe. A gyárosokból 
és üzletemberekből álló küldött­
séget a nemzetközi kereskedel­
met előmozdító japán bizottság 
szervezte.

ásfél hónappal ezelőtt Nagy 
váradon jártak a berettyóújfalui 
járás at étái, labdarúgói ég röp- 
labdázói, hogy összemérjék tudá­
súikat a nagyváradi járás legjobb 
sportolóival. A baráti találkozó 
viszonzásául most háromnapos 
látogatásra B eret tóúj faluba láto­
gattak el a román sportolók.

A versenyek az atlétikai szá- 
okkal kezdődtek s bizony a 

nagyváradi járás fia-ta jai alapo­
san. kitettek magokért. (Még az 
sem lett volna elég, ha So ózó Ir­
ma Ujirázról kicsit hamarabb ér­
kezük meg. nem délután és el­
indult volna a versenyen). A tel­
jesítmények közepesek — de a 
lelkesedés a legmagasabb fokán 
volt.

A női atlétikai verseny ered­
ményei: 100 m síkfutás: 1. Kör­
mi (Nagyváradi j.) 13,8 mp, 2. 
Szesszerman (N) .14,1 mp. 400 m: 
'1. Kornd (N) 65 m.p, 2. Papeze (N) 
71,7 mip. Magas: 1. Vadon (Be­
ret tyőújfa'.ui j.) 12'5,2 can, 2. La­
katos (B) 125 cm. Távol: ].
Szesszerman (Ni) 484 cm, 2. Kor­
úi (N) 452 cm. Súly; 1. Korcsm ti­
ros (N) 9,91 m, 2. Erdei Zs. (B) 
9.16 m. Gránátdobás: 1. Mészá­
ros (B) 51,25 m, 2. Korcsmáibas 
(N) 49,78 m.

Férfiak versenyében: 100 m 
síkfutás: 1. Kovács (N) 12 mp, 2. 
Durszt (B) 12,5 mp. 400 m sík­
futás; l. Kovács (N) 56,3 mp, 2. 
Oder (N) 56,5 mp. Magas: 1. Papp 
(B) 165 cm, 2. Gudor (N) 160 cm. 
Távol: l, Gudor (N<) 589 cm, 2. 
Ekezterde (B) 589 cm. Súly: 1. 
Tóth (B) lil,39 m, 2. Balázs (B) 
11,01 m. Gránát: 1. Tarr (B) 75,42 
m, 2. Durszt (B) 64,10 m. A pont­
verseny végeredménye: Na.gyvá-

Berettyóújfalu

•igen i zgalmas 
st a nőknél

nádi járás 71, 
járás 60.

A mindvégig
röplabda ménközié— _ ______
nagyváradi járás, férfiaknál a be 
rettyóújfalui járás sportolói nyer 
ték 3:2 arányban.

Míg a berettyóiújifehií fiat a ok 
a Határőrség csapatával játszot­
ták az élőméi'közést (amit 3:1 
arányban az ifik nyertek meg), 
egy.ro jobban körülülték, illetve 
állták a pályát. Mintegy 3000 néző 
várta a sporttalálkozó legnia 
gyobb számát — a labdarúgó 
mérkőzést. Fuchs II. — Méhes 
Meggyes!, Köszörűs — Darócz 
Lisztes — Katona, Buczi, Tör 
zsök (Bárczi), Fuchs, Hisz össze 
állításban játszó b eret lyoni j fel 
csapat 6:0 (1:0) arányban legye 
te a nagyváradi járás labdarúgó 
naik válogatottját. Nem volt mi 
gasszím vonalú a játék, de az ve 
a vé'Vemiényök a ©ziurkolókinaí 
hogy bár a múH héten csak egye 
len gólt lőttek volna ebből a ha 
ból Szoboszlón — cg sok b-ajno'J 
meccsen. A gólokat a bal
-.isia (3), Buczi, Katona és Bold 
(öngól) rúgták.

A vacsorához való készülődé 
során aztán akadt sok beszéli 

. -ló és „húzások" árrá', hogy 
kinek — miben kell még feji 

le, hogy mire a legközelebbi 
lálikozól megrendezik jobb 
gyen a felkészülés cs az ered 
meny is.

Vidám hangú latban, jókedvvel, 
dal al, tánccal töltötték együtt az 
estét a kél járás sportolói

A nagyváradi rajon spotkül 
d-ötségo tegnap Debrecenben, Haj 
dúszobosizlón és Na-gyrábém tett 
látogatást. A késő esti órákban 
utaztak vissza Nagyváradra

Vászin Péter (0. TorelvésJ szabodíooósú 
birkózásban országos bajnokságét szerzett

A Néplap elintézte
Hárangozö László, a polgári 

Akarni Általános Iskola igazgató­
ja megírta szerkesztőségünknek, 
hogy a községi TÜZÉR 500 forint­
tal tartozik az iskolának s még 
hiost 33m fizette ki a péiiít. A 
Néplap közbenjárására július 
3-án csekkszámlán átutalták az 
500 forintot.

*
Az eqyeki Petőfi Termelőszö­

vetkezet elnöke — Gulyás József 
*- levelében megírta, hogy feb­
ruárban öt fogattal 10 ember 
szállította a fát az erdőgazdaság­
nak. de azóta sem fizették ki a 
munkabért. Szerkesztőségünk eb­
ben a dologban eljárt s a napok­
ban a Petőfi Termelőszövetkezet 
részére 884,73 forintot a Hajdú­
sági Állami Erdőgazdaság át­
utalt,

■k
Tóth Vilmos, a Guthi Er dógaz. I 

tiaság dolgozója megírta levele- I

ben, hogy este 6 óra után, ami 
kor a postánál a hivatalos idő­
nek vége, nem tudnak Debre­
cenbe telefonálni. A napokban is 
súlyos baleset történt és nem tud­
ták azonnal a mentőket értesí­
teni,

A Néplap intézkedésére a Te­
rületi Postaigazgatóság válaszá­
ban megírta, hogy a Guthi Er­
dőgazdaság távbeszélőé I lomás. 
nak szolgálatszünetelés alatt is 
összeköttetése lesz Debrecennel,

*
Horváth Lajos, a Püspökladá­

nyi NöványjlaJ Vállalat dolgozó­
ja leveleben tájékoztat bennün­
ket, hogy az Élelmezésipari 
Dolgozók Szakszervezetétől nem 
kapta meg sem a segélyt, sem 
pedig a szakszervezeti könyvét, 
Közbenjárásunkra Horváth La­
jos részére 200 forint segélyt és 
a szakszervezeti könyvet elküld­
te a szakszervezet.

Egy héten belül két országos l 
bajnokságot saer-ezitek a D. Tö­
rekvés birkózói. Az elíró' t héten 
Hódos Imre kötöttfogásban lett 
országos bajnok, vasárnap pedig 
Vászin Péter nogyhézsúly ba n. 
szabadfogású vemenyb-em nyert 
országos bajnoki címet.

A legsúlyosabb debreceni bir­
kózó, ti. 130 kg-os Vászin Péter 
már 15 éves, csepeli géplakatos 
tianiuiló korában eljegyezte magát 
a birkózással. Csepelről a Sze­
gedi Honvédhez került, onnan- 
jött a D. Törekvéshez. Vászin 
már több magyar bajnokságon 
és íőísjko.lai vu ágba j noks ág on 
szerzett értékes helyezéseket, 
majd most, 26 éves korában 
megszerezte Magyarország sza­
badfogású nehézsúlyú birkc.zó-

bajii
lőtt

kságet. A
Növényit 

jd Pólyák
maradt, alt 
A döntőbe

bajnokságot

yt-------------v. „rt el .
Lengyel László i; 
Kendi é« Maleczk
után a döntőt 

sál maradt alul

el. A' harmadik Tö 
>, Sipos László k 
harmadik lett az 

á-go® szabadfogáéi

KörbHe
helyezés 

ekvés bír- 
miyiisúly. 
1.956. évi 

birkózó

Szigetvári (D, Honvéd) é9S em*t ugrott 
távolba a vidéki atléták nagysikerű 

debreceni versenyén

mozi műsor I Miiiiliásokal keresnek
VÍG negyed 5, negyed 7 és ne­

gyed 9 óraikor. A papa, a mama, 
e feleségem, meg én. — BEKfc 
délelőtt fél 10. fél 12 és fél 
órákor, délután negyed 5, ne- 
ú-egy 7 és negyed 9 órakor: Es 
megfordul a szél. «— METEOR 
féil 4. fél 6 és fél 8 órakor: És 
megfordulja szél. — IFJÚSÁGI 
háromnegyed "4, 6 es 8 órakor: 
Balkezes újonc. — PETŐFI KERT 
9 órakor: Vihar Itália felett 
METEOR KERT 9 órakor: És meg 
fordul a szél. STADION KERT 
9 órakor: Ali Baba. Csak 16 
évén felülieknek! — MÓRICZ 
ZSIGMOND 7 órako-r: Budapesti 
tavasz, — BOCSKAI 7 órakor. 
Békében élni.

Népnevelő mozik műsora:
Csapóikért I.: Gábor diák. 

i Szociális otthon: Idegen utas. 
—“ GÖCS kislakások: Gábor diák.

József Attila-te'ep: örökség a 
ketrecben.

Dózisa Vándor r Bel leg élői 
Fürét Tsz: Egy pikoló világos. 
Dózsa Vándor II. Gugyori Petőfi 
Tsz: Az eltűnt kapilf:'uy.

A DONGÓ SZÍNPAD együttese 
nagy sikerrel vendégszerepelt 
Budapesten négy estén a Kulich 
Gyula szabadtéri színpadon. A 
népszerű debreceni együttest 
(augusztus elejére újabb, most 
már 8 előadásból álló elcadás- 
eorozatra hívták jmeg a fővá­
rosba.

Anyakönyvi hírek
1 Születések; Bölönyi János Té­
pő, Ernő; Meszesén György Nyír- 
ladóny, Ildikó; Budai Ferenc Já­
nosi u. 59, Ferenc; Kothberger 
Ferenc Hajdúszoboszló. Ferenc; 
Molnár .József Nádudvar. Irén; 
,Vei*e9 György Nyiradony, 
György; Szőke Béla Sztálin krt. 
32, László; Varga György Bal­
mazújváros, Hajnalka; Török Fe­
renc Püspökladány, Ferenc; Pe­
lei Sándor Nagyié ta, László.

Halálozások; Zong János Kis­
hegyéül út 25; Somogyi László 
Kálmán u. 27; Czibere Mihály­
ié LiCaók Mária Hajdúszobosa ó; 
Török Ferenc Püspöki ad ány; 
Kincses János Nagy zom tin; Major 
Káróly Konyán; Szegedi Attila 
HáJmn Kató u. 26.

' NYOLC általános iskolát vég­
zett és érettségizett fiúkat ipari 
tamulónak felveszünk. Jeleniike- 
zés július 12-én 8 órakor, bizo­
nyítvánnyal. Alföldi Nyomda, Bö­
szörményi út 6.

SZIK VIZT ÖLTÉS BEN gyakorlott 
muriJkást űzonwal , f elyeszüpk. 
Szíkvíz Vállalat, Teleki u. 100.

A VÁGÓHliD hizlaldája azon 
na-li belépésre eteteket felvesz. 
Vágóhíd u. 9.

NÉPLAP
A Magyar Dolgozók Pártja 

Hajdú-Bihar megyei Bizottsága 
és a megyei tanács lapja 

Szerkeszti; a szerkesztő bizottság 
Felelős kiadói 

ßfr MDP Hajdú-Bihar megyei 
párt-végrehajtóbizottsága. 
Szabadság Lapnyomda.

A D H-ai’ adás újezerű kezdő 
mény ezéesel hagyományossá 
akarja tenni a legjobb vidéki at­
léták évenkénti nagy seregszem­
léjét. Ennek a kezdeti próbálko­
zásnak szép sikerét láthattuk va­
sárnap az egyetemi sportpályán, 
ahol 19 sportkör több mint két­
száz _ versenyzője küzdött. Bebi- 
zonyftotta ez a verseny, hogy az 
ország legtávolabbi helyeiről Ls 
szívesen jönnek el atléták egy 
vidéki élgárdát megmozgató ta­
lálkozóra. Bál’ a vasárnapi ver­
senyen nem volt jelen a vidéki 
atlétikai élet valamennyi számot­
tevő képviselője, mégis több 
Számiban biztató eredményeiket 
értek“el a versenyzők.

A debrec én i ek sae mp ontjáb ól 
örvendetes, hogy hosszú évek 
után Szigetvári (D. Honvéd) sze­
mélyében ó'yan távol-ugró tehet­
sége van városunknak, aki szor­
galmas edzésekkel még további, 
nagy eredményekre képes. Va­
sárnap 695 cm-es kiváló ered­
ménnyel ny erte a távol ugrást s 
volt égy 706-os belépett ugrása 
is. Ugyancsak jelentős,hogy a női 
távol ugrásban Vincze (D. Postás) 
504 cm-t ugrott. A kiemelkedő 
eredm^ények közé számít 100 mé­
teres férfi síkfutásban a szolnoki 

• Tóth Bélának '10,8-as idöepedmé- 
1 nye. ami mag)rár ifjúsági csúcs-

beál'ítés lett volna, ha hátszél 
nem segítette volna a xersenyzőt. 
A 100 méteres n<a síkfutásban a 
győri Imre 12,4-es ideje is kiváló. 
Részletes eredmények. (Csak a 
győztesek eredményét közöljük 
és az utána következő legjobb 
debreceni versenyző eredméiiyét.)

Férfiak. 10 000 m gyaloglás; 1, 
S zab ó (Szol cokii Töl -eiki vés) " 49:53, 
2. Kádár |D. Haladás) 54:33,4. — 
110 m gátfutás: ;j. Nagy-Kardos 
(D. Vasútépítő) 17.4. megyei ifjú­
sági csúcsbeáflitás. — 1500 m:
J. Lotiaridesa (B a lassa gy arma t i
Kinizsi) 4:07,4, 4. Borsos”(D. Gör- 
dülöchsapágyigyár) 4,10,8. 
Rúdugrás: 4. Szuromi (Győri Va­
sas 325 cm. Kalapácsvetés: 1 
Balogh (Győri Vasas) 49,55 rn, 3. 
Kothai (D. Honvéd) 43,06. —
Súly lökés; I. Bakos (Győri Vasas) 
'3,Hl m. — 400 m: 1. Tóth (Szol­
noki Törekvés* 51,3. 5. Kállai
(D. Honvéd) 53. — Távol ugrás: 
1. Szigetvári (D. Honvéd) 695 cm 
(I), 4. Juhász (D. GÖCS) 642. -- 
3000 m akadályfutás; 1. öry (D 
Honvéd) 10:02,8, 7. Üjhelvi (D. 
Törekvés) Hl: 15. — 400 m gát­
futás; 1 Bácskai (D. Honvéd) 
60,8, 3. Nagy-Kardos (D. Vasút­
építő) 63,5. — Gerelyhajítás; 1 
Csillag (Szolnoki Törek ;é&) 49,59. j 
4. ötvös (D. Haladás) 39,56 

Magasugrás; 1, Tor da í (ózdi

Vasas) 180, 4 Papp ll75, —• 100 
m: 1. Tóth (Szolnoki Törekvés) 
1.0,8, 6. Lovas (D. Honvéd) 1 1,4.
— Diszkoszvetés: 1. Bíró (Szol­
noki Törekvés) 4t4,30, 9. Rácz (D. 
Honvéd) 27,62. 800 m: 1. Tiba
(D. Haladás) 2:01, 10. Csuzi (D. 
Honvéd) 2:09. — Hármasugrás; 
1. Veszelovszky (Győiá Vasas) 
13,75, 5. Szabó (D. Hal adás) 12,06.
— 5000 m: <1. Lot ári desz (Balas­
sagyarmati Kinizsii) 15:57,2, 4. 
Kontra (D. Traktor) 17:33.6.

Nők. 80 m gátfutás; l. Takács 
(Szolnoki Törekvés) 13,4, 2. Vip- 
oze (D. Postád) 13,5. — 400 ni: 
1. Erdőd,) (Győri Vasas) 1:04,4.
— Súlylökós; 1. Gsáki (Szombat­
helyi Törekvés') 11,82, 5. Arany 
(D. Vasútépítő)- 9,90. Gerelyhají­
tás; 1. Bai lányi (D. Haladás)

32,114 — Magasugrás; 1 Farka* 
(Szombathelyi Törekvés) 150. 3,
Vincze (D. Postás) 110. **=--
Ugyancsak 140-et ugortt: Ba.ranyi 
(D. Haladás) és He ley (D. Honvéd) 
is. Távolugrás: 1. Várbíró (Szol­
noki Törekvés) 522, 3. Vincze
(D. Postás) 504. Megyei ifjúsági 
csúcs! — 100 m: 1. Imre (Gyón 
Vasas) 12,4. — Diszkoszvetcs; 1 
Szabó (Győri Vasas) 33,25.
800 m: 1. Kása (Győri Vasas) 
2,30, 2. Tiba (D. Haladás) 2:33.3.

Sportkörök közötti pontver. 
seny: 1. Győri Vasas 135 pont, 
2. Szolnoki Törekvés 98, 3. D 
Haladás 43. 4. Szombathelyi Tö­
rekvés 43, 5. Békéscsabaj törek­
vés 44, 6. D. Honvéd 27, 11. D 
Vasútépítő 13. 12. D. Postás 13, 
19. D. Traktor 3.

Sieves meoye—HeffSú megye 4:1 (2:0)
tokon játszott vasárnap jó helyzetben mellé. A 14.

iától

latole

KP
ifjúsági labda 
A Csongrád- 
n, melyen ata 
játék folyt, í 

dk, hoe\

hajd 
gcik'r

Hajdú-Bihar Virág — Fórizs, 
Geller IV., Varsányi (Drén) Tóth, 
Komlóssi ~ Németh, Mencsik, 
Kéki, Móré II., Papp ||. felállítás­
ban kezdett s mindjárt az o ső ne- 
gyed,ón-ában kitűnt, hogy a he­
vesiek jobban adogatnak, terv­
szerűbben vezetik támadásaikat. 
Támadiósorunk selio'. alig tudott 
egyetlen épkézláb támadást ve­
zetni. A 23. percben szögié t ni- 
gáe után a hevesiek megérde­
melt vezetéshez jutottak, majd a 
40. percben kettőre növelték gól­
jaik számát. Ebben a játékrész­
ben a hajdú-bihari csapat ála­

déit szerepet játszott. Volt 
ugyan egy-két jó helyzetünk, 
azonban Kékii és Németh ügyet- 

íkedtek.
A második félidő Hajdú-Bihar 
■S yei t ám ad ásókká l ind tilt.

- J'bb Mencsik 5 lépésről a ka­
pué kezébe fejeli, majd Tóth lőtt

n,góllal jaxitot. 
a hajdú-biha.ri 

ónban nem szülét 
* is rontott a kapi 

többi csatár

A 14. perc»
mik. Allan«

ty°Tóth 
közel é-

•kapu c’ritt elhaltak. 
Feljöttek a hevesiek is e az ez­
után lanyhán, erőtlenül játszó 
Hajdú-Bihar ellen a 44. és a 43. 
percben elért. gólokkal biztosítot­
ták a 4:1 arányú győzelmet.

A mérkőzés legnagyobb részé- 
bem a hevesiek irányították a já­
tékot, Hajdú-Bihar csapata csak 
a második félidő első 20 percé­
ben játszott elfogadhatóan. A 
csap a Ib öv hiányzott a lelkesedés, 
az összjálék, a lövésekkel ezúttal 
is adósak maradtak a támadók. 
Az egész csapatból Gellér IV. és 
Mencsik dicsérhető. Komlósi én 
Papp II. csak a második félidő­
ben elégített ki. A többiek átla­
gon aluli teljesítményt nyújtottak, 

(FULEP)
*

A III. csoport többi eredménye; 
Nógrád m egy e — Borsod megye 
4 :0, Dél -Buda pest—Szabolcs ihö*' 
gy e 2:1.

A III. CSOPORT ALLÄSA
1. Dél-B.pest 3 2 1   5:3 5
2. Borsod 3 2 — 1 9:1 4
3. Nógrád 3 11 2 — 3:2 4
4. Heves 3 1 — 2 6:9 2

Hajdú-Bihar 3 — 2 1 2:5 2
6. Szabolcs 3 —- 1 2 5:7 í

KÁRPÁTOKAT ÁTREPÜLTE 
ÉS DEBRECENBEN SZÁLLT LE 
EGY CSEHSZLOVÁK 
VITORLÁZÓ REPÜLŐ

Kimagasló sportteljesítményt 
ért el dr. Haza Ladisijav cseh­
szlovák vitorlázó repülő 
Weihe-típusú együléses vitor 
lázó gépével a csehszlovák- 
lengyel hatéi' közelében levő 
Vrchlabi-ból felszálIva átrepül­
te a Kárpátok erdőrengetegét. 
A csehszlovák sportrepülő 
Debrecenben szállt le. Vrchlabi- 
tol Debrecenig 550 kilométert 
repült s nemcsak új csehszlo­
vák távolsági rekordot állított 
fel hanem megjavította a cél- 
távrepülés csúcsát és a cél- 
távrepülés sebességi rekordját 
is. Ezzel a kiváló teljesít­
ményével dr. Haza teljesítette 
a gyémántkoszorús jelvény 
utolsó feltételét is. Ugyancsak 
kiváló eredményt árt el Kende 
ra Ondrej csehszlovák sport­
repülő, aki ,,Sóhaj” típusú vi­
torlázó gépével Bratislavából 
Hajdúszoboszlóra repült. A 
320 kilométeres céltávrépülés 
alkalmával 87,5 km-es sebes­
ségi átlagot ért el, ami új 
csehszlovák rekord. Kender a 
szintén ezzel a teljesítményé­
vel gyémántkoszorús sportre­
pülő lett.

D. VÖRÖS METEOR — 
DIÓSGYŐRI VASAS

barátsá go i la bd a rugó- mérk ozást 
bonyolítanák le szerdán fél 7- 
k-or aa Építők pályán, A Meteort 
több máé sportkörbe!i játékos

Vílíanies,¥É
Mu^erészipari Kt3z Deb- 
récén, Rákóczi utca 12. 
szám Dongó motorok 
garanciális javító he­
lye. Vállalja villanymoto. 
rok tekercselését, javítását, 

motorkerékpárok, kerék­
párok, varrógépek, villa­
mos háztartási cikkek 
szakszerű javítását.

APRÓHIRDETÉ $ E K
BENTLAKÓ, vagy bejáró ház­

tartási alkti-lima ao t ta t felveszek. 
Bethlen u. 50.

BELLEGELö 2ö. szám alatti 
szőba, konyha, epeiaoe lakás, 
960 kvadirát területtel. a,zx>nnali 
beköltözéssel eladó. Sám,sonii út­
félen, a hőforrás mellett.

EGY elkóborolt bika átvehető 
kellő igazolás mellett. Magyar 
Gáboniié, Ebes, Szepes 52. alatt.

ELADÓ beköltözhető családi 
ház minden elfogadh^aDó áron, 
gazdálkodónak is alkalmas. Rá- 
kosi-teiep Torockó u. 43.

BEJAiRóNÓ felvétetik. Apafi u. 
127.

HÁROMSZÁZ Öl legprímább sző­
lő, konyhakerttel, gyümölcsös­
sel, házzal, vagy ház nélkül sür­
gősen eladó. Gohér utoa 6. szám.

EGY öthónapos hím farkas­
kutya eladó. Darabos u. 3.

KIS lakás kiadó közében, 
azonnal, udvarral, jószágt^rtás- 
eal. Takács ieiván, Szikgátőn.

SI'NGEíR süllyesztőig női prí-
varrógép eJada Simdmífz ú.

éöfj

CSAPÓ u 73. számú háznak 
negyed része beköltözhető lakás- 
eail eladó. Ugyanott konnbinált- 
özekrény, rekamiié.

SAJÁT termésű fajborok kap­
hatók, literenként is. Nap utca 
10.

EGY darab 160 kl’őn felüli 
s^tés. eladó. Béke utca 32. Sza-

SZARUFA, léc ée deszka bon­
tásból eladó. Galamb u. 4.

ELADÓ egy hízónak való sül­
dő. Ungvár u. 8. Baranyai út­
ból nyílik.

Jó minőségű kétszemélyes, új 
sezlon^öl-céón e’iaudó. Pacsirta 13.

TBTOCSElRÉP eladó. Tanító ut- 
ca 43.

GYERMEKEK felügyeletére és 
háztartásban Kagdtkeaő. megbizt- 
ható fiatal nőt kei-eae-k dételőtt- 
re. Batthyány 16. Keresztépület.

KBLTETÖTOJÁSOK, eárgama- 
gyar hemphsine keresateaettek 
kaphatóik. Miesunin u. 18. (Volt 
szegén yh áz-sor.j

SZTÁLIN kiörijton háromsz-o- 
bás, Qssakiomfortce -vil.'a. lakás­
cseréivel eladó. Érdtteloctoi Csapó
•u. 40. Öfiésatislet,

VESZEK 206-oy Singer endlizö- 
gépet. Neuwlrth, Rákóczi 7.

ELADÓ női vti-rrógép, himző- 
gép, 5/40- es sikkötógép. Kubinyi, 
Rákóczi 7.

MÉLY gyermekkocsi olcsón el­
ad ö. Jókai u. 9/ti.

ELADÓ egy hét méteres ist ál­
ló jó faanyaggal!, cserép tetős, fa­
la tégla. Érdeklődni vehet Bíró 
Sándornál, Ebe«, tanya 15.

ELCSERÉLEM nagy szoba, 
konyha, speizos lakásom hason­
lóval. Arany János u. 24.

GYERMEKKOCSI használt, 
mély gportkocsi, nagyin szép 
állapotban eladó. Gycrnnekkiocsi 
javítását vállalom. Tamási Jenő 
Dimitrov u. 2.

n. 6. számú ház 
bekd-tözhetö lakás,sál eladó Ér­
deklődni lehet Batthyány u. 2.

EGY szoba, konyha, kamarás 
lakásom elcserélem hasonlóra. 
Thuri András u. 17. Szabadság- 
telép.

TELEK Népfürdő mellett, 300 
négyszögöl eladó. Méliusa tér 6.

eladó.
AH

KEMÉNYFA hálóbútor
utca 1$

Et.dSERÉLEM szoba, konyha, 
fáskamrás lakásom nagyobb jó- 
ezágtartásoisra, kér teég ben is 
Vendég u. 46.

ÖT N'B mébC'Salád e’adó. Sze­
der u. ll8/b.

EL AI3Ó íróasztal, átalakított 
néprádió, ae'ztal, tűzhely, virág­
cserép. Arany János 47.' Kereszt- 
epület.

BÚTOROZOTT szoba kiadó Ér­
deklődni este, Vörös Hadsereg u 
28/B. III. e. 8

ELADÓ 125-ös Csepel teleszkó­
pos. Cím. Hajdúnánás (Dombrá- 
di), Kazinczy 47.
. KIFOGÁSTALA/N ál La.potban
lern Singer varrógép eladó. Pé- 
te-nfiia 4. III. ajtó.

GYÖNYÖRŰ bőr bért férfiöl­
töny, ki fogás talán állapotban el­
adó. Nyíl 63.

KIVÁGOTT súIdőik, malacok, be­
oltva eladók. Bpassai u. 11 (Kis­
hegyes) útból, 40-nél.)

BELVÁROSI beköltözhető há­
zamat eladom1, elcserélem kúlső- 
ségi, v-a,gy vidéki házért. Csap 
utca 16.

BENTLAKÓ mindenest gyer­
mek rneté felveszek. Érdeklődni. 7L, uoww"n meK kozui uooai, Kende.d 4'Utárii négytől. Teleki 70, AH Abai szerzett győzeímet, ^

PARTIZÁN (BELGRAD) —
BP. VASAS 1:0 (1:0)

Vasárnap Belgrádban játszott 
Közép-európai Kupa. labdarúgó» 
mérkőzést a Bp. Vasas a Belgrá­
di Partizán el* eu. A magya)’ csa­
jjal 1 :0 arányban vereséget szen­
vedett. Ez azonban nem olyan 
hátrány, hogy az eheti budapesti 
visszavágón ne tudná behozni.

A MAGYAR FÉRFI ÉS NDÍ 
ATLÉTÁK VERESÉGET 

SZENVEDTEK PÓZNÁNBAN
Szombaton és vasárnap Póz). 

n an ban küzdöttek meg a magyar 
es lengyel férfi és női válogatót: 
atléták. A férfiaknál 107:104. a 
nőknél o7:48 arányú lengyel győ­
zelem született. Jobb e red inén vt 
Feher Mánia ért el. akii sű'ylö­
késben, 14,13 nvrel új országoa 
csúcsot dobott.

rOTÖEREDMÉNYEK
A Totóban három 12 tailálaiog 

sze vény vol t. n yenemé nyösszeg 
egyenként 173 844 Ft. az 57 ti­
zen egy fal ál a tos szelvényre égvén- 
ként 9149 Ft-ot. a 890 ti zí alá la- 
tosra pedi-g egyenként 785 Ft-ot 
fizetnek.

A 12 t alá latos szelvény: 4 x,
x» 2. x. 1, x, 2, 1, 1, 2. 1.

Románia nyerte a II« nóí 
nagypályás kézilabda 

világbajnokságot
A Német Szövetségi Köztársaság­

ban bonyolították le a 11. női nagy-, 
pályás kézilabda-világbainokság küz­
delmei^. A Román Népköztársaság 
válogatottja a döntőben 6.5 (3:1) 
arányban legyőzte a Német Szövetsé­
gi Köztársaság együttesét s megsze­
rezte a világbajnoki címet. A magyar 
válogatott a 3—4. helyért Ausztria 
együttesével küzdött s fej-fej melletti 
küzdelemben végül is a magyar csa­
pat 8:6 (4:3) arányban győzve, har» 
madiknak végzett, ötödik Jugoszláv 
via, hatodik pedig Franciaország lett;

A SPORTFOGADÁSI OSZTÁLY 
KÖZLI,

hogy a július 15-1, vasárnapi 29, 
fogadási heti tip psz,el vényről a 
3. sz. alatt felvett Maigyaror&zág 
If j úsági—Lengyel ország ifjúsági 
vál ogiatot i. 1 abdarúgó- mé rk őzé st 
törölte, helyébe az 1. pót mérkő­
zésre, a Pesterzsébeti Vasas— 
XX. kerületi Bástya Nyári-kupa
I aibdarúgó-méjikőzésr© kefl tippel­
ni.

Rövid sporthírek
A D. Honvéd vasárnap Nagyhalán 

szón szerepelt és Pió (2), Cserháti 
(2) és Somogyi góljaival 5:1 (3:11
arányú győzelmet aratott. A Honvéd 
'abdarúgói ma kéthetes fonyódi üdü­
lésre utaztak. — Az. országos mester­
fokú tornász bajnokságot a nőknél 
Tass Olga. a férfiaknál Takács Attila 
nyerte. A kézilabda MNK kupa 
1956 évi győztes a Bp. Szikra női és 
a Bp Dózsa férficsapata. — A lab­
darugó NB 1-ben vasárnap a követ* 
kezd eredmények születtek; Salgótar* 
jani Bányász—Bp. Honvéd 4:2 (2:1), 
Tatabányai Bányász—Dorogi Bányáss
II (0:0), — AD. Honvéd ökölvívó 
csapata vasárnap Miskolcon 12:8 
arányban vereséget szenvedett terü­
leti csapatbajnoki mérkőzésen a Mis­
kolci Honvéd együttesétől. A debrece­
niek közül Dobat, Ben de. Kun és

XIII. &VKOL'

Kultur]
Általános i| 

kereskedelmim! 
évekhez vl>ó-J 
fejlődést ért 
ta-bbak, 
szinte majd 
ban sokkai 
üzletek, mint 
az utolsó öt-H 
Végig kell csal 
Hadsereg útja ti 
kát, oly valaa 
létről tanúskef 
den üzlet, hof 
alkalmával a 
bernek, hogy 
valamennyit., 
ezelőtt, külön! 
táján hosszul 
élelmis zeríj zlet| 
rért, lisztéi*t, 
ká azért állt : 
nyiért. És biz| 
hogy üres kos^ 
az üzlet elöl 
a vásárlóik. A 
gyakran csarj 
savanyúságot 
szombat reggeli 
h fisból than voll 
hús, ha nemj 
menaiviséígben, 
nem volt ritkl 
hidegben, ká| 
előző este 10 
ültek a húslboll 
és így várták | 
geli nyitást. íj 
ja.i nincsenek a 
nak. Hiányéi ki 
vannak (köméi 
sincs elege ndl 
csokoládé stb.r 
denki annyi Íj 
húst vehet, ami 
talmas menn\l 
raktáron a szál 
tesiáru is. Nyl 
rátéttel állítjull 
badulás óta ti 
sem volt enni 
lakosság, minti

Amikor mii 
érzéssel meg 
hallgatna tjük 
problémákat, 1 
kívű'l még miof 
és sok esetbe! 
kereskedelem, | 
ipar vonalán I 
itt arról, hód 
még mindig t;l 
üziletekben, ki 
ken. Gyakran) 
a méréssel is. i 
1—2 centi, esi 
és több centi [ 
sárolt árukból 
esetben friss 
üzletben vásál 
meny vagy g^ 
eBeknél a hill 
lyosabb: x'an 1 
és vendéglői 
Hajdú-Biharba! 
ben is, ahol a 
lem legelem i| 
nyeit sem tar! 
rul: piszkos, | 
üzlet, italbolt.! 
variasság is hil 
gálásnál, azon! 
kedvéért hadd| 
hogy az új 
óta ezen a tél 
lődés tapasztal 
cialista keres) 
gozó tábora arl 
ami helyes, auC 
vevők, fogyj 
igyekszik min) 
gíteni.

Gyakran el<| 
sen a külsősé J 
járási székhell 
xndéki községi 
áruelosztás 
Olyan cikkekbl 
ték, vagy egl 
mi, ami itt; a I 
dá-ra áll a rJ 
hány héttel el 
dott hangú levl 
kesztőségünkthJ 
szóvá tették, 1 
boltban hosszal 
kenyeret, seri 
nem lehetett | 
Ha jdúdo rogröl 
jogosan páni 
Dorogon sokszl 
gyújthatnak vA 
Kossuth cigarl 
jas emberek rá 
iha tnak egye ti 
tdrih * Jtttcfiég-l

' "" s'- y.;:- iiiit


